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UVODNIČKA 24

SVAĐA
Svađaju se svi, branitelji oko svoga dana (Dan branitelja Sinja 
i Cetinskog kraja op. V. P.), vijećnici oko fašizma i antifašizma, 
supružnici oko kućnih budžeta, građani oko nogometa i tako 
dalje. I mi smo u ovom broju obradili dvije teme, koji datum 
je primjereniji za obilježavanje  Dana branitelja i prekinutu 
sjednicu gradskog vijeća. Branitelji koji djeluju u desetak 
udruga u našem kraju ne mogu se usuglasiti oko tog datuma, 
a sa strane gledano, sve miriše na politiku. Vijećnici su preki-
nuli sjednicu raspravom oko polaganja/nepolaganja vijenaca 
ispred spomen-kosturnice antifašistima u Đardinu, iako su na 
dnevnom redu imali puno toga za odraditi, a u svakodnevnom 
životu još i više, jer unatoč nastojanjima grad je gospodarski a i 
u društvenom smislu prilično iscrpljen i apatija se provlači kroz 
sve segmente društva. Ne vrijedi sada nabrajati što smo imali 
a što izgubili, mislim na poduzeća koja su ugašena, veliki broj 
nezaposlenih i tako dalje. To svi znamo, ali itekako vrijedi ona 
stara da svi zajedno trebamo raditi za bolje sutra naše djece. 
Netko će reći kako Sinj jednostavno doživljava što i cijela Hr-
vatska, odnosno kriza i recesija vladaju  i na ovim prostorima. 
Ali izgleda da je „sinjska recesija“ počela puno ranije. Krivce 
tražiti sada čini se donkihotovski, a pravce pronaći za izlaz iz 
krize čini se nemogućemisijski. Javnost je štufa ovih tema, jer 
se ponavljaju, a u điru je ljeto, vrućine su, pa tako ljudi nemaju 
ni volje za neke šire rasprave. Osim toga, raspravljaju dokoni 
koji izgleda nemaju baš puno briga, a oni drugi šute. Novinari 
moraju sve to zabilježiti, takav im je posao, pa evo tko voli nek 
izvoli. Čitajte i ne svađajte se. Inače u ovom broju donosimo 
uz navedene teme i zanimljiv intervju sa najmlađom doktori-
com znanosti iz Sinja, Majom Poljak, nekoliko zanimljivih 
foto-reportaža, dobrih priča i kao i uvijek sportskih vijesti. A 
od ovog broja počinjemo objavljivati i kolumne mladog kolege 
Petra Kliškinića Klike, studenta novinarstva koji je do sada 
već pisao za naš i druge medije. Uspjeli smo dogovoriti njegov 
transfer tako da će nova akvizicija u našoj maloj ekipi sada 
imati svoju kolumnu pod nazivom Sinjske kronike. Toliko od 
nas uz napomenu da ako idete na bazen ponesete svoj primjerak 
Sinjskih novina pa ga čitajte u hladu (ali ne vrbe koje više nema 
nego suncobrana).
Glavni urednik 
Vito Perić
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SVITNJAK NA IVANDAN
Piše i foto: Slaven KARDOŠ

Kada je moj susjed 23. lipnja navečer, uoči Svetog 
Ivana , zapalio „svitnjak“  sjetio sam se mnogo toga 
vezano uz taj dan. Kao djeca  čekali bi sumrak pa 

bi se rastrčali po pokošenim livadama i takmičili se tko će 
uloviti više  „bambauka“. To je kukac sličan hruštu koji  tih 
dana ima preobrazbu iz ličinke u kukca- srpanjska kokica 
(Amphimallus solstitialis)

Baš oko ovih dana  šumom  noću leti na stotine krijesnica 
po čemu su dobile ime  ivanjske krijesnice (Lampyris noc-
tiluca). Mužjaci lete, dok ženke nemaju tu sposobnost. Jed-
ni i drugi šalju svjetlosne signale pa u to vrijeme, naročito 

bukova šuma u Sutini, izgleda bajkovito. Kao da  stotine 
malih svjetionika leti šumom. Oko Ivandana cvate  ljeko-
vita biljka ivanjsko cvijeće (Galium mverum) iz porodice 
bročika koja se u narodnoj medicini koristi  za liječenje 
jetre, vodene  bolesti, kroničnih bolesti dišnih organa i još 
mnogo toga. A za gospinu travu (Hypericum perforatuim)  
travari kažu da je najljekovitija ako je uberemo za Ivandan.

Uz  „svitnjak“ i Ivandan su vezani i običaji. Svaki 
komšiluk bi se takmičio čiji će „svitnjak“ biti veći. Djeca bi 
preskakala plamen. Naravno najhrabriji veći, a ostali manji. 
Kada bi se plamen smanjio prilazilo se vatri i kite pšenice 
bi se pekle. Poslije bi se klasovi runili među dlanovima i 
ispuhivalo bi se. Čista pečena pšenična zrna uslast bi se 
pojela.

Održano 4. Županijsko 
natjecanje u oranju
Piše: Božena ROMAC
Foto: Organizator

U organizaciji udruge orača splitsko- dalmatinske 
županije u Sinjskom polju je 28. lipnja  održano 
4. županijsko natjecanje u oranju na kojem je 

nastupilo 13 natjecatelja.  
Natjecanje je otvorila sinjska dogradonačelnica Elena 

Perković Paloš koja je naglasila kako je zadovoljna 
što se  može pokazati vještina koja je proistekla iz 
proizvodnje te da orači svojim primjerom dokazuju 
kako se isplati proizvoditi. „Ova Vlada pokazuje kako 
trebamo svi težiti proizvodnji kako na lokalnoj tako i 
državnoj razini.  Veliki postotak neobrađenog sinjskog 
polja  pokazatelj je kako se ovaj kraj mora okrenuti 
poljoprivrednoj proizvodnji, jer  ako  povežemo 
otkupljivače  i proizvođače zatvoriti ćemo ciklus 
smišljenje prizvodnje,“ rekla je dogradonačelnica. Orači 
su se natjecali u dvije kategorije. U kategoriji plug 
premetnjak sudjelovala su dva natjecatelja, a pobjednik 
je Zdravko Meter sa 225 bodova. Drugi natjecatelj Lado 
Mandac imao je 204 boda. U kategoriji plug ravnjak od 
deset natjecatelja najbolji je bio Ante Kapetanović koji 
je osvojio ukupno 275 bodova. Drugi je Frano Mateljan 
sa 271,5 bodova, dok je treći Antonio Ćurković sa 259 
bodova. Najbolji orači  splitsko-dalmatinske županije 
sudjelovati će i na Državnom natjecanju orača koje će se 
održati 01. rujna , također u Sinjskom polju. 
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Piše i foto: Vito PERIĆ

Gradonačelnik Ivica Glavan upriličio je 21. lip-
nja u gradskoj vijećnici prijem za učenike  os-
novnih i srednjih škola, te im tom prilikom 

uručio novčane nagrade u ukupnom iznosu od 25.000 
kuna. Uz učenike nagrade su primili i njihovi mentori. 
Sinjski osnovnoškolci i srednjoškolci i ove su godine na 
županijskim, međužupanijskim, regionalnim i državnim 
natjecanjima ostvarili niz zapaženih rezultata:     
Martin Vrlić, Franjevačka klasična gimnazija, 1. mjesto 
na državnom natjecanju iz latinskog jezika (mentor prof. 
Bruno Pezo).
Mirjana Jukić- Bračulj, gimnazija Dinka Šimunovića, 
3. mjesto na državnom i 1. Mjesto na županijskom natje-
canju iz matematike (mentor prof. Niko Kelić). 
Ekipa Franjevačke klasične gimnazije, 3. mjesto na 
državnom i 2. mjesto na županijskom natjecanju iz vjero-
nauka (mentor prof. Silvija Vučković).
Ekipa OŠ marka Marulića, 1. mjesto na županijskom i 
regionalnom natjecanju u ženskoj odbojci (mentor prof. 
Ivica Zorica).
Vedran Vuković, gimnazija Dinka Šimunovića, 1. mjesto 

na županijskom natjecanju iz biologije (mentor prof. Re-
gina Vukasović).

Mihaela Barać, gimnazija Dinka Šimunovića, 1. mjesto 
na županijskom natjecanju iz njemačkog jezika (mentor 
prof. Ante Klapež).
Marin Vučić, gimnazija Dinka Šimunovića, 1. mjesto na 
županijskom natjecanju iz povijesti (mentor prof. Mirela 
Sablić).
Žana Guja, Franjevačka klasična gimnazija, 1. mjesto na 
županijskom natjecanju iz njemačkog jezika (mentor prof. 
Josko Kodžoman).
Ante Librenjak, gimnazija Dinka Šimunovića, 1. mjesto 
na županijskom natjecanju iz lidrana (mentor prof. Mir-
jana Gulić).

Branimir Župić, OGŠ Jakova Gotovca, 2. mjesto na 
državnom i međunarodnom natjecanju, klavir (mentor 
prof. Nataša Ivačić).
Luka Norac, OGŠ Josip Hatze Split, 1. Mjesto na region-
alnom natjecanju, saksofon.
(Napomena: Kako je istaknuo gradonačelnik Luka Norac, 
bez obzira što nije učenik sinjske nego splitske škole je 
također uvršten na listu nagrađenih jer je iz našeg grada.) 

Gradonačelnik nagradio učenike koji su postigli 
uspjehe na školskim natjecanjima

UDRUGA SRMA OVLAŠTENA ZA 
PRUŽANJE PRIMARNE PRAVNE POMOĆI

Rješenjem Ministarstva pravosuđa od 19. lipnja 
2012.g. Udruga Srma upisana je u Registar udruga 
ovlaštenih za pružanje primarne pravne pomoći. 

Rješenjem se potvrđuje da Marija Pupić Vurilj, dipl. iur. 
ispunjava uvjete za pružanje primarne pravne pomoći 
u ime Udruge Srma za područje Splitsko-dalmatinske 
županije, Grad Sinj.Pravnica Pupić-Vurilj primarnu 
pravnu pomoć pruža u prostorijama Udruge Srma u Sinju 
u Galeriji Galiotović, Brnaška ulica 44, ulaz s Alkarskog 
trkališta. Građani se mogu obratiti osobno na navedenu 
adresu ili na telefon 661-661 svakog četvrtka od 9-11 sati. 
Upiti se mogu poslati i na e-mail Srme: udruga.srma@
st.t-com.hr .
Primarna pravna pomoć obuhvaća:
– pravni savjet,

– sastavljanje podnesaka pred javnopravnim tijelima,
– zastupanje u postupcima pred javnopravnim tijelima,
– pravnu pomoć u mirnom izvansudskom rješenju spora.
Primarna pravna pomoć može se odobriti u sljedećim 
postupcima:
a) koji se odnose na statusna prava građana,
b) koji se odnose na utvrđivanje prava i obveza iz mi-
rovinskog i/ili zdravstvenog osiguranja,
c) koji se odnose na utvrđivanje prava i obveza iz sustava 
socijalne skrbi,
d) iznimno, u svim ostalim upravnim postupcima kada 
takva potreba proizlazi iz konkretnih životnih okolnosti 
podnositelja zahtjeva i članova njegova kućanstva, a u 
skladu s temeljnim ciljem i svrhom Zakona o besplatnoj 
pravnoj pomoći.’’                                  

 Izvor: SRMA



u
k

r
atk

o

                                     
                          5

     
                SINJSKE NOVINE 

FINSKI GLOBTROTERI U 
SINJU
Piše i foto: Mario Despotović-Fizi

Grad Sinj je 11. lipnja posjetio jedan neobičan 
par  iz Finske, Ville Palonen i Yari Troynich. 
Palonen je profesionalni fotograf, a njegova su-

pruga Yara, novinarka. Inače, oboje su stalni zaposlenici 
‘Mondo Travel Magazinea’, najpopularnijeg finskog 
magazina za putovanja, dopisnici Bluewings -inflight 
magazina finske nacionalne avio kompanije Finnair, koja 
je i financirala ovo putovanje po Dalmaciji.  ovaj posjet 
je bio u organizaciji TZ Hrvatske  i agencije Katarina 
line s sjedištem u Opatiji. Koliko su kilometara napravili 
dovoljno govori da je Ville boravio u 84 zemlje svijeta, 
a Yara ( inače ruskinja iz Volgograda, ex Stalingrad) , u 
samo dvije manje. Osnovni zadatak ovog putovanja je 
istražiti što mi to u Dalmaciji sve jedemo i pijemo te kako 
se nosimo sa globalnim gastro trendovima i pošastima 
brze i nekvalitetne hrane. Nakon tjedan dana života na 
ribi, plavcu malome, školjkama i jadranskim mekušcima, 
ali i kojoj porciji ćevapa iz pojedinih «ribljih» restorana, 
na red je došla i Zagora, točnije Sinj i naša pitoma krajina. 
Kroz laganu šetnju po gradu sa svojim domaćinima, 
direktoricom TZ Sinja, Jelenom Bilić i autorom ovog 
teksta finskim gostima je prezentirana bogata povijest 
grada pod Kamičkom, kako junačka tako i gastronomska. 
Ovaj simpatičan i načitan par nije mogao skriti dojmove 
koliko smo mi Sinjani ljubomorni na svoje kužinavanje, 
kužine i konobe, a kada smo svratili do peškarije bilo im 
je kristalno jasno odakle stižu namirnice, tako da su jedva 
dočekali sjesti za stol i probati pravu domaću spizu.U 
jednoj sinjskoj konobi dočekali su nas ljubazni domaćini, 
a na stolu arambaši, sir i pršut te pravo domaće crno. 

Arambaši su se skoro ohladili jer trebalo je to sve dobro 
poslikati. Arambaši su ih posebno dojmili, jer ako niste 
znali, sjevernije od Drave u kupus dodaju šećer, tako da 
oni gore imaju najslađi kupus, ali mi Hrvati ipak jedemo 
najbolji. Naravno vlasnik konobe je opisao cijeli proces i 
tehnike pripreme, te kako kada i gdje se drže namirnice. 
Eto, sad će i Finci kužinavat arambaše.

I na kraju gosti su pohvalili prijem i odličnu hranu, uz 
kompliment od Ville: ‘’Bolje govorite engleski i od En-
gleza. Bilo je situacija na obali kad sam morao doslovno 
crtati po papiru.Finci su inače masovno ljetovali u Grčkoj, 
a tamo su ih dobro gulili. Dragi moji imate šansu, učite 
na tuđim greškama, ne ponavljajte ih.Ako se sjetite, 
reportaža izlazi u kolovozu, pa potražite Mondo Travel 
Magazine ili Bluewings”.

Obilježen Dan državnosti 25. 
lipnja

Polaganje vijenaca na spomenik hrvatskim 
braniteljima poginulima u Domovinskom ratu u 
Sinju održano je u organizaciji Grada Sinja. Vijence 

su položili predstavnici Grada Sinja, udruga proisteklih 
iz Domovinskog rata, VAD-a, MUP-a, političkih stranaka 
i nezavinih lista zastupljenih u Gradskom vijeću Sinja. 
Molitvu odriješenja pred spomenikom održao je fra 
Luka Norac Kevo.Nakon polaganja vijenaca i himne 
koju je odsvirala Gradska glazba Sinj, minutom šutnje 
odana je počast poginulim braniteljima. Predsjednik 
Gradskog vijeća Sinj Milan Smoljo je istaknuo važnost 
ovog velikog dana hrvatske povijesti.“Danas se sjećamo 
velikog događaja naše povijesti. Sjećamo se prvog 
hrvatskog predsjednika dr. Franje Tuđmana i hrabrih 
pripadnika HV i MUP-a, posebno onih koji su svoje 
živote ugradili u hrvatsku neovisnost, onih koji su 
najzaslužniji što je Hrvatska danas međunarodno priznata 
država. Oni su svoje dali u ratu, a mi moramo i dalje raditi 
na jačanju naše domovine u gospodarskom i moralnom 

smislu, za bolje našim budućim naraštajima.“ Nakon 
polaganja vijenaca ispred spomen obilježja poginulim 
braniteljima u Domovinskom ratu, vijenci i svijeće 
zapaljene su kod biste prvog hrvatskog predsjednika dr. 
Franje Tuđmana.
U crkvi Čudotvorne Gospe Sinjske svetu misu za 
Domovinu i poginule branitelje predvodio je fra Ante 
Čovo.
Izvor: ferata
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NOVOSTI IZ GOSPODAR-
SKE ZONE KUKUZOVAC

Pri kraju su radovi na izgradnji 
priključaka na infrastrukturu svih 
parcela I faze realizacije zone.U 

funkciji su tri pogona, četiri su u izgradnji, 
od čega su na objektu C-MONT izvedeni 
znatniji građevinski radovi, a objekt Olas-
agasti d.o.o. Komiža bi trebao biti završen 
do početka rujna, slijedi tehnički pregled i 
uporabna dozvola.

Od poduzetnika po zadnjem natječaju LA-
GERMAX je ishodio lokacijsku dozvolu, 
a ostali su u završnom stupnju projektiran-
ja. Iskazan je interes nekoliko ulagača u 
proizvodnju električne  energije iz obnov-
ljivih izvora (solari). Ishođene su potvrde 
glavnih projekata prometne mreže, te 
elektromreže, javne rasvjete i DTK II 
faze GZK (42 ha). Mils mljekara Sinj 
d.o.o. izvršila je promjenu naziva tvrtke 
kod registracijskog suda pa tako naziv 
tvrtke sada glasi MLJEKARA SINJ d.o.o. 
Sinj, ugovor o građenju sa izabranim 
izvođačem radova je pred potpisivanjem, 
početak radova se očekuje, a bit će zapos-
leno 50 radnika. Što se tiče problema sa 
električnom energijom, odnosno potreb-
nom angažiranom snagom električne en-
ergije, za sada su zadovoljeni svi poznati 
investitori, kao i oni koji su izrazili interes 
za gradnju u GZK.

U vezi izgradnje 110 kV trafostanice u 
zoni, snage 2x20 MW, upućen je  zahtjev 
upravi HEP-a da se izgradnja ove trafos-
tanice uvrsti u plan i program izgradnje 
elektroenergetskih objekata za 2012. 
godinu,no odgovor još nije stigao.Prilikom 
boravka pomoćnika ministra gospodarstva  
Alena Leverića u Sinju, direktorica GZK 
Diana Breko pitala je za planove HEP-a 
vezane za izgradnju ove trafostanice, kao i 
mogućnost smanjenja učešća Grada Sinja 
u sufinanciranju izgradnje ovog objekta, 
a odgovor je bio da je njena isplativost za 
sada neizvjesna, budući zona nije u pot-
punosti kapacitirana, ali ukoliko se pojavi 
neki veći investitor, nije nikakav problem 
istu izgraditi u 6 mjeseci.

Izvor: GZK 

SINJSKI GIMNAZIJALCI KAO MUŠKETIRI, 
SVI ZA JEDNOG, JEDAN ZA SVE.

Školska generacija 1961/62 našla se na okupu nakon 
50 godina

Piše: Vito PERIĆ

Foto: AB FOTO

Školska generacija 1961/62. sinjskih gimnazijalaca u lipnju je 
proslavila 50 godina od mature. Okupilo se njih 30-ak od uku-
pno 63 koliko ih je bilo u VIIIa i VIIIb gimnazije. Nažalost, 

veći dio kolegica i kolega nije više s njima, ali maturanti ih su se 
sjetili tihom molitvom u crkvi Gospe Sinjske. Bila je to zadnja gen-
eracija ondašnje  realne gimnazije koja je pohađala školu u zgradi 
Franjevačke gimnazije. Naime, nakon njih, u veljači 1963.g. zgrada 
je izgorjela u velikom požaru. U toj generaciji bili su između ostalih 
Ana Kontić, Katja Vrcan, Ivo Vlajčević, Jozo Kalinić, Jerko 
Blajić, Vjeko Mandac, Ante Mandac, Edo Emer, Nevena Papuž 
(r. Librenjak), Vjeka Raos, Tomo Budimir, Stipe Tojčić, Nikola 
i Stipe Krka, Zlatko Vučković, Mate Jurela, Dunja Tripalo, 
Jadranka Divković, Nađa Miletić, Božo Milošević, Marija Grčić, 
Marija Veselica, Marko Perić, Stipe Milun i ostali. Gotovo svi iz 
generacije su poslije mature upisali više i visoke škole i uspješno ih 
završili te napravili karijere. Zanimljivo je da ih se najviše opredje-
lilo za liječnički poziv, pa tako generacija vrvi od uspješnih liječnika 
i stomatologa, no ima i pravnika i drugih zanimanja.  Ravnatelj im 
je bio Stanko Vulić koji je ujedno predavao hrvatski i filozofiju. Od 
profesora još su im predavali Lina Vulić (francuski), Ana Župić 
(matematika i fizika), Ružica Stanišić (biologija i kemija), Ivović 
(povijest), Bulić (Kemija), Stjepan Alfirević (hrvatski), Branko 
Ezgeta (tjelesni) i mnogi drugi. I profesor Velimir Borković je 
kratko vrijeme predavao ovim maturantima i to njihovu zadnju god-
inu pred sam kraj. Kako smo doznali ova generacija je bila odlična 
po učenju ali po disciplini se nije baš isticala. U mladalačkoj razigra-
nosti i pustopašnosti znali su katkada prijeći dozvoljene granice, ali 
profesori su im zbog odličnog učenja znali i progledati kroz prste. 
No, ima jedna zajednička vrlina koja ih je krasila, a to je što nisu 
dozvoljavali da netko od kolega izgubi godinu. Naime, međusobno 
su se pomagali u učenju pa su tako oni kojima su bolje išli neki pred-
meti od drugih rado davali poduke kolegama samo da bi zajednički 
uspjeh na kraju bio izvrstan. Baš kao i francuski mušketiri, “Svi za 
jednoga, jedan za sve.”
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Foto: Arhiv SN

Zamjenica gradonačelnika Sinja Elena Perković 
Paloš prošli mjesec najavila je  kako će 
Grad Sinj uz državne poticaje sufinancirati  

novozaposlene sa dodatnih 1600 kuna. Iako 
prijedlog još nije prošao Gradsko vijeće,  Perković–
Paloš  drži  da će vijećnici imati razumijevanja 
za mlade i nezaposlene ljude te će njen prijedlog 
podržati.   

Grad Sinj u ovogodišnjem proračunu je osnovao 
Fond za poticanje zapošljavanja u kojem su 
osigurana sredstva u iznosu od 1.800,000 kuna. S 
obzirom na loša gospodarska kretanja za očekivati je 
da novac neće biti potrošen pa je dogradonačelnica  
odlučila kako bi bilo najbolje podržati nove Vladine 
mjere za poticanje zapošljavanja koje je u Sinju 
najavio ministar Mirando Mrsić.  On je, naime, 
najavio projekt  prema kojem će nezaposlenim 
osobama koje imaju višu ili visoku stručnu spremu 
kao i onim strukama za koje je potreban majstorski 
ispit, biti omogućeno prvo zaposlenje u javnim 
poduzećima, ali i privatnim tvrtkama. Kako će 
država takvo zaposlenje financirati sa 1.600 kn neto 
plaće , Grad bi tom iznosu dodao još toliko, tako da 
bi plaća radnika iznosila 3.200 kn, a takav bi iznos 
, kaže dogradonačelnica, sigurno motivirao mlade 
ljude .  
Trenutno u sinjskoj ispostavi Zavoda za 
zapošljavanja sa području grada Sinja ima 92 osobe 
koje imaju višu ili visoku stručnu spremu te 62 
osobe za čiju je samostalnu djelatnost potreban 
majstorski ispit. „Uistinu podržavam rad nove Vlade 
te držim da im treba dati vremena  kako bi svoj 
plan i program realizirali jer nakon gospodarski 
opustošene države nije lako imati u kratkom 
vremenu vidljive rezultate. Kao primjer navest 
ću da kod kandidiranja projekata nije bitno tko je 
na vlasti u lokalnoj jedinici nego da su ispunjeni 
uvjeti,  a isključivo je  zbroj bodova u kvaliteti 
projekata presudan za dobivanje potpora,“ kaže 
dogradonačelnica. 

Elena perković Paloš zauzela se i pri rješavanju 
problema s kojima su se susreli poljoprivrednici 
koji obrađuju površine u Sinjskom polju. Naime, 
18 dana kanali koji su  služili za navodnjavanje 
su bili presušeni, te su tako dovedeni u pitanje u 
pitanje prinosi sa obrađenih površina. Na sastanku 
sa predstavnicima  Hrvatskih voda  nije naišla na 
razumijevanje službenika. Objašnjeno joj je kako 
kanali ne služe za navodnjavanje nego odvodnju 
i tu se ne može puno napraviti. Neočekivano je 

bilo i saznanje kako  uopće ne postoji projekt za 
navodnjavanje Sinjskog polja  iako se godinama o 
tome govorilo. Revoltirana  pristupom službenika, 
zamjenica gradonačelnika poslala je poprilično 
neugodan mail  ministru Jakovini i njegovim 
pomoćnicima u kojem je protestirala jer drži kako 
službenici trebaju biti servis građana. Tim mailom 
uspjela je  dogovoriti da se razina vode drži na 
prihvatljivoj razini za zalijevanje povrtlarskih 
kultura. Također je sa sjednice Gradskog vijeća 
poručila županijskim vijećnicima sa područja 
Cetinskog kraja da se zauzmu za dobrobit 
svoga kraja te potaknu projekt navodnjavanja 
Sinjskog polja koji bi automatski mogao povući 
i sredatva iz Eurospskih fondova kako bi im se 
olakšala proizvodnja. S obzirom da je predizborna 
kampanja za lokalne izbore koji bi se trebali održati 
u svibnju sljedeće godine u tijeku,upitali smo 
dogradonačelnicu  jeli ovakvo poticanje projekata, 
izdvajanje sredstava za nezaposlene te pomoć 
poljoprivrednicima dio predizborne kampanje 
i hoće li se ponovno kandidirati za zamjenicu 
gradonačelnika.  „Vjerujte mi da mi je trenutno 
bitnije da uspije proizvodnja kupusa u Sinjskom 
polju od bilo kakve predizborne kampanje, za koju je 
prerano. Ostat ću dosljedna svojoj izjavi da se neću  
ponovno kandidirati ukoliko se do kraja mandata 
ne zaposli značajniji broj naših sugrađana.“Da je u 
ovih dvadeset godina u gradu Sinju bilo političke 
odgovornosti danas za većinu vijećnika u gradskom 
vijeću ne bi bilo mjesta, jer su u drugom ili trećem 
mandatu , a nemaju nikakvih rezultata iza sebe.

Dogradonačelnica Elena Perković Paloš

PROIZVODNJA KUPUSA BITNIJA MI JE OD KAMPANJE
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Oporbeni vijećnici HDZ-a, HSLS-a i nezavisni 
Miro Bulj demonstrativno su  napustili 27. sjed-
nicu nakon vijećnićkih pitanja. Razlog je taj što 

jer smatraju da je svojim pitanjem i zaključcima SDP-ov 
vijećnik, Stipe Jadrijević Cvrlje, grubo napao Viteško 
alkarsko društvo ali i sve druge udruge koje,  22. lip-
nja na Dan antifašističke borbe nisu položile vijence 
kod spomen kosturnice palim borcima NOB-a u parku 
Đardin u Sinju. Oporbeni vijećnici su ogorčeni i na sin-
jskog gradonačelnika Ivicu Glavana koji je takav stav 
podržao. Naime, Cvrlje je pitao gradonačelnika smatra 
li da je opravdano, pravedno i primjereno financirati 
udrugu građana koja u svom javnom nastupu i djelovanju 
sasvim otvoreno ne priznaje Ustav Republike Hrvatske, 
te uz to također marginalizira legalnu i demokratski 
izabranu gradsku vlast samo zato što se radi o udruzi koja 
ima izuzetan povijesni značaj. Cvrlje je zaključio kako 
vodstvo VAD-a ne priznaje da se državnost Republike 
Hrvatske, između ostaloga, temelji na antifašizmu što je 
i sastavni dio preambule Ustava RH,te kako je očito  da 
se VAD u svome radu i javnom nastupu ne rukovodi 
interesima i željama puka Sinja i Cetinskog kraja već 
isključivo odlukama jedne političke stranke koja ni dan 
danas osim deklarativno prema europskim moćnicima ne 
priznaje povijesni  značaj i pozitivnu ulogu antifašizma 
u II. svjetskom ratu. Gradonačelnik Glavan rekao je 

kako kao čovjek dijeli razmišljanje Jadrijevića Cvrlje 
te da živi u nadi da će se članovi Uprave VAD-a, u ime 
pomirenja i bolje budućnosti mladih, ubuduće na taj 
dan na pravi način pokloniti žrtvama. Vijećnici HDZ-a 
su zatražili stanku od 15 minuta, a potom su se vratili i 
Hrvoje Markulin, predsjednik kluba vijećnika HDZ-a  je 
istaknuo kako oni poštuju institucije i Dan antifašističke 
borbe, a što ne idu po „šumama i gorama“ to kolegama 
ne bi trebao biti problem. Vijećniku Cvrlji,  Markulin je 
preporučio da to isto pitanje 
postavi i svom stranačkom 
ministru Anti Kotromanoviću 
koji je prije kratkog vremena 
postao član VAD-a.  „Ako je 
Viteško alkarsko društvo po 
SDP-u  neustavno i protu-
zakonito neka onda pozove 
i svog ministra da istupi iz 
redova društva“, zaključio 
je Markulin. Nakon odlaska 
oporbenjaka iz vijećnice 
konstatirano je da nema do-
voljno vijećnika za nastavak 
rada sjednice (obzirom da 
od početka nisu nazočili 
Milošević i Barać op.a.), pa 
je dogovoren nastavak za 10 
dana.

Vijećnička pitanja 
Izdvojili smo dio pitanja gradskih 
vijećnika sa 27. sjednice. 

Miro Bulj(nezavisni):Prema podacima koje sam dobio od 
stručnih službi Grad Sinj za reklame, svijetleće panoe i 
slično naplaćuje 32.705,04 kune godišnje, odnosno  97,26 
m2 reklama, što znači da je cijena reklame po kvadratu je 
336,27 kuna. Gradski proračun je na takav način oštećen 
za oko 3,5 milijuna knZna li se broj reklama koje treba 
naplatiti.

Ankica Panza: Uskoro će biti završen popis svih 
reklama, no nisu sve u nadležnosti Grada i za naplatu. 
Postoje reklame koje su dozvoljene od strane Hrvatskih 
cesta, Županijskih cesta i privatnih osoba, a takve ne 
podliježu plaćanju  gradskog poreza.  Promptno smo uk-
lonili velike reklame za otkup zlata.

Miro Bulj(nezavisni):Pitam 
gradonačelnika Ivicu Glavana 
koliko Grad Sinj naplaćuje 
T-COM-u koji postavljanjem 
svojih kablova uništava in-
frastrukturu.

Gradonačelnik Ivica Gla-
van: Rješavanje tog prob-
lema je u tijeku, a riječ je o 
knjiženju nerazvrstanih cesta. 
Taj postupak bi trebao biti gotov do kraja ove godine, što 
će Gradu dati pravo za sljedeći korak u pogledu naplate. 
Pročelnica Panza je dodala kako grad ne može zabraniti 
operateru postavljanje zračnih vodova, nego jedino mini-
starstvo.  Gradsko vijeće je prošle godine donijelo odluku 
po kojoj se dužni metar naplaćuje 7,50 kuna ili po jednom 
kabelskom zdencu 100 kuna. Kada se izvrši uknjiždba sve 
gradske imovine u smislu nerazvrstanih cesta i nogostupa, 
bit ćemo u mogućnosti obračunati sve prihode unatrag tri 

PREKINUTA 27. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA 
ZBOG IDEOLOŠKIH SUKOBA
I prije početka rada po dnevnom redu na kojem je bilo predviđeno 17 točaka, među ostalim i Usvajanje pro-
grama Dana Alke i Velike Gospe, prijedlog godišnjeg izvještaja o izvršenju Proračuna Grada Sinja za 2011.g., 
prijedlog programa asfaltiranja cesta, prijedlog promjene naziva ulice, izvješća dječjih vrtića s područja grada, 
te izvješća o radu Gradske knjižnice vijećnici su se sukobili oko pitanja odavanja/neodavanja počasti na spomen 
kosturnici u Đardinu za dan antifašizma. 

Moglo bi se kazati, dok se jedni svađaju drugi rade. Radnici postavljaju granitne 
kocke u ulici ispred suda u sklopu radova uređenja središta grada oko Alkarskih dvo-
ra.
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godine.

Dragan Podrug (HSLS): Koji su efekti dosadašnjeg ula-
ganja u Gospodarsku zonu Kukuzovac, s obzirom da su 
od 2005. do 2011. g. uložena 53 milijuna kuna, od čega 43 
milijuna iz gradskog proračuna. Koliko je novozaposlenih 
u zoni obzirom na obećanja i razbcivanja brojkama od 
nekoliko stotina novih radnih mjesta.Prati li se dinamika 
poštivanja govornih obveza od strane pravnih osoba koje 
su kupile zemljište i je li bilo slučajeva raskida ugovora 
zbog nepoštivanja istih.i na kraju što je s novcem kod 
GZK koji je ostao oročen u propaloj Credo bancite što 
mislite o izjavi direktorice GZK da su podaci o iznosu 
tog novca te o plaćama zaposlenika u gradskom poduzeću 
GZK poslovna tajna?

Gradonačelnik: Sve dosadašnje gradske vlasti su uložile 
novac kako bi se stvorile pretpostavke za otvaranje rad-
nih mjesta, što se i događa. Ne znam točan podatak o do 

sada zaposlenim osobama.Svi poduzetnici potpisujući 
ugovor obvezali su se na određen broj zaposlenih osoba 
s područja Grada Sinja i oni čiji su objekti trenutno u 
funkciji ispoštovali su tu obavezu. Brojka novozaposlenih 
trebala bi se značajno povećati u rujnu, kada bi Olasagasti 
trebao zaposliti 30-40 radnica.Grad Sinj prati sve naplate 
i učinke.

Predstojnik Ureda gradonačelnika Igor Vidalina:Neki 

investitori koji su se prijavili na natječaj isključeni su iz 
daljenjeg postupka, a riječ je o investitorima koji nisu pot-
pisali predugovor.

Gradonačelnik: Gradsko poduzeće GZK je u Credo ban-
ci imalo 956.ooo kn. Država je jamčila za 400.000, koje 
su odmah povučene.GZK se udružila s grupom vjerovnika 
iz Rijeke te će kroz stečajni postupak pokušati doći do 
ostatka svojih sredstava. Nema tajni vezanih za primanja 
zaposelnih u gradskoj upravi niti u gradskim tvrtkama, a 
na jednoj od sljedećih sjednica GV moći ćete postaviti to 
pitanje direktorici GZK. 

Dogradonačelnica Elena Perković Paloš: Tvrtku ‘Gosp-
odarska zona Kukuzovac’ je 2005. g osnovala koalicija 
Preporod, s ciljem praćenja investicija i investitora u 
zoni. Njena isključiva svrha bila da se, dok se investira u 
zonu, povratom PDV-a uprihode dodatna sredstva koja će 
se isključivo koristiti za investiranje.Po mom mišljenju 
ta tvrtka više nema smisla, jer nema smisla ulagati u in-
frastrukturu II. faze dok se ne napuni I. faza zone. Tvrtku 
treba zatvoriti do kraja godine.

 Ante Križanac(HDZ):Zašto nije donesen prostorni plana 
na nivou grada i ima li to veze sa istočnom obilaznicom.

Stipislav Jadrijević: Obzirom da sam na funkcijipred-
sjednika Savjeta za prostorno uređenje odgovoriću kako 
je Prostorni plan Sinja u tehničkom dijelu praktički 
gotov, ali problem je što je istočna obilaznica ucrtana u 
dugogodišnje planove Hrvatskih cesta i u Prostornom 
planu Županije. Iako se neće graditi, istočna obilaznica se 
ne može izbrisati jer bi to bilo krivično djelo. Sukladno 
Zakonu o prostornom uređenju, Grad Sinj svoj plan mora 
usuglasiti sa Županijom. S obzirom na istočnu obilaznicu, 
Grad Sinj ne može dobiti suglasnost Hrvatskih cesta na 
Prostorni plan i on ne može proći.

Ante Križanac (HDZ): Zašto se Grad Sinj nije uključio u 
izgradnju lokalne ceste na Radošiću?

Gradonačelnik: Grad je itekako uključen u rješavanje 
tog problema. Nakon što je izvršen javni uvid u projekt, 
veliki broj građana Radošića nažalost je potpisao peticiju 
kojom su dali do znanja da ne žele cestu. Nije se shvatila 
dobrobit te ceste te se dovelo u pitanje 10 milijuna kuna 
iz EU fondova.Traženja građana su legitimna, ali smatram 
da se mora zajedničkim sastancima amortizirati situaciju 
te pronaći kompromisno rješenje.

Stjepan Labrović (HDZ): Kada će početi radovi na kapi-
talnim investicijama Grada Sinja?

 Gradonačelnik: Očekujem da će svi kapitalni projekti 
biti započeti u ovoj godini.Imamo spoznaje da Ministar-
stvo regionalnog razvoja priprema ugovor za Grad Sinj 
vezan za igradnji vodovoda u Čačijinom docu. Ugovor 
o 90 %-tnom sufinanciranju izgranje vodovoda trebao bi 
biti potpisan u srpnju. Investicija na Baraćevom potoku je 
moguća u trećem kvartalu, ukoliko dobijemo suglasnost 
Hrvatskih voda. Što se tiče ulica Domovinskog rata i Put 

Moglo bi se kazati, dok se jedni svađaju drugi rade. Radnici postavljaju granitne 
kocke u ulici ispred suda u sklopu radova uređenja središta grada oko Alkarskih dvo-
ra.
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GRADSKA VLAST BJEŽI OD PROBLEMA

Razlog napuštanju sjednice jest grubi i neopravdani napad SDP-
ova vijećnika Stipe Jadrijevića Cvrlje na instituciju Viteškog 
alkarskog društva čime se samo odvlači pozornost od gorućih 

gradskih problema. U svemu tome ga je gradonačelnik Glavan podržao 
pa je i sam nastavio u istom tonu, ako ne još i radikalnije. Politikantski 
nastup SDP-ova vijećnika nije nas toliko ni iznenadio, ali otvoreno 
svrstavanje gradonačelnika na njegovu stranu i podržavanje SDP-ovih 
nebuloza svakako jest. U vrijeme kad se u gradu Sinju na prste jedne 
ruke teško mogu nabrojiti ostvarenja gradske vlasti u kojoj SDP sud-
jeluje u proteklih sedam godina (uz kratki prekid 2008.) pokušava se 
skrenuti pažnja javnosti na druge teme koje nemaju nikakve veze s 
današnjom zbiljom. U maniri nekih drugih vremena spremni su biti 
tužitelji, sudci i izvršitelji presuda u montiranim procesima kakvih 
povijest pamti iz vremena prethodnika današnjih partijskih drugova. 
Zloupotrebljavajući istinski antifašizam zapadnih demokracija ‹re-
formirani› pripadnici komunističke ideologije koja je odnijela milijune 
nevinih žrtava diljem svijeta žele i danas nametati povijesne teme kako 
bi skrenuli pozornost s teške svakodnevice naših sugrađana. Jučer smo 
radi istine pokušali reći kako svake godine i HDZ i ostale političke 
stranke i udruge (pa tako i Alkarsko društvo) polažu vijence 22. lipnja 
na spomeniku ispred gradske uprave. Isti ovi koji sada prozivaju druge, 
lani, polažući vijence na spomen-kosturnicu, nisu se udostojili svirati 
hrvatsku himnu –simbol Republike Hrvatske. Je li to poštivanje hrvat-
skih blagdana i zar bi se tome trebalo pridružiti? Žao nam je što nismo 
imali priliku ovo svoje neslaganje u demokratskom ozračju iznijeti 
jučer na Vijeću i tada ne bismo morali napustiti sjednicu, a samim time 
više vremena i energije posvetili bismo važnim gradskim problemima. 
No, našim vijećnicima svakako nije problem u zakonskom roku od 8 
dana nastaviti sjednicu, što će vijećnicima koji žive u Zagrebu i sa Za-
grebom očito biti problem. Neka sjednice Gradskog vijeća budu češće, 
a neka se i vidi da u Vijeću, a time i u Gradu, vlada i snosi odgovornost 
prikrivena većina Nezavisne liste dr. Jadrijevića i SDP-a uz asistenciju 
jednog političkog prebjega.
Predsjednik GO HDZ Sinj Tomislav Budimir

PRIOPĆENJE ZA 
JAVNOST

Poštovani sugrađani, dužnost mi je 
kao gradskog vijećnika regirati na 
jučerašnji sramotni događaj na sjedn-

ici GV. Nesposobnost i bahatost trenutačne 
izvršne vlasti sa njihovim koalicijskim 
partnerima vidljiva je u pokušaju da se 
bitni problemi za život građana prikriju i 
politikanski stave u drugi plan. Podjelama i 
vrijeđanjem građana žele od Sinja napraviti 
„grad slučaj“ kao da do sada svojim nera-
dom nisu dovoljno napravili štete. Pored 
svih problema koji tište ovaj grad sve ovo 
rade pred same Alkarske svečanosti, nudeći 
zabavu za javnost a na štetu građana, raz-
voja Sinja i same Alke od koje žele napraviti 
cirkus. Hrvatska država je nastala u Domov-
inskom ratu  na pomirdbi sinova partizana 
i ustaša boreći se u istom rovu protiv jugo-
srpsko-četničkih fašista. Nažalost, svjedoci 
smo da i danas ima onih kojima te podjele 
služe u cilju ostvarivanja njihovih prljavih 
trgovačko-potitičkih i privatnih interesa. 
Sve žrtve zaslužuju poštovanje i ispod svake 
razine ljudskosti je koristiti poginule i emo-
cije njihovih najbližih za prikrivanje svoje 
nesposobnosti i podilaženje koalicijskom 
partneru za podizanje ruku u njihovu korist. 
Prestanite nas sramotiti,  neće vam uspjeti, 
napraviti „grad sučaj“ od alkarskog Sinja 
koji je i do sada pokazao složnost i hrabrost 
kada je trebalo. 

Nezavisni gradski vijećnik Miro Bulj

Pavića Gradskom vijeću ću predložiti rebalans proračuna 
kako bi obje bile obuhvaćene ovim proračunom.

 Stjepan Labrović (HDZ): Na koji način se misli real-
izirati ideja da se svakoj zaposlenoj osobi s područja Gra-
da na zajamčeni iznos od 1.600,00 kuna dodijeli još toliko 
iz sinjskog Fonda za poticanje zapošljavanja.

 Elena Perković Paloš:To će se ostvariti na sljedećoj 
sjednici Gradskog vijeća izmjenom Odluke o poticanju 
zapošljavanja.

Matko Čarić (HDZ): Hoće li radovi na ulici Put Petrovca 
biti završeni do početka alkarskih svečanosti.

Gradonačelnik : Radovi će biti završeni na vrijeme, usu-
dio bih se reći i prije roka. Grad je raspisao jako rigorozan 
natječaj, po kojem je jedan dan zakašnjenja 10 % kazne 
cijele investicije.

Hrvoje Markulin (HDZ): Bi li u okolnostima krize i ve-
like nezaposlenosti bilo spremni smanjiti plaće i naknade 

sebi i svojim suradnicima.

Gradonačelnik :Za sada se ta potreba ne naslućuje, no 
ukoliko je bude gradska vlast je spremna zaposlenicima 
smanjiti plaću za 5%.U tom slučaju svoju i plaće svojih 
suradnika smanjio bih za 10%.

 Hrvoje Markulin (HDZ):Koji su kriteriji zapošljavanja 
na javnim radovima i tko o tome odlučuje.

Gradonačelnik: Nakon provedenog javnog natječaja 
Socijalno vijeće Grada Sinja predloži osobe, a konačnu 
odluku donesem ja na osnovu ukupnih primanja i članova 
obitelji, odnosno po socijalnoj kategoriji ugroženosti.

Stipe Jadrijević Cvrlje (SDP): Koliko iznose ukupni 
godišnji iznosi za naftne derivate tvrtke ‘Vodovod i 
čistoća’ te koji zaposlenici i po kojim kriterijima imaju 
pravo na korištenje službenog automobila.

Elena Perković Paloš: Na sljedećoj sjednici će biti 
izvješće o poslovanju Vodovoda i čistoće.
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NE ŽELIMO STATIRATI U FILMU 
O USTAŠAMA I PARTIZANIMA U 
REŽIJI GRADSKE VLASTI

Vijećnici HSLS-a napustili su sjednicu GV-a izražavajući 
time svoj protest:

1.) nedemokratskom ponašanju predsjednika GV-a  koji je 
uskratio pravo oporbenim vijećnicima iznijeti  vlastiti stav 
i mišljenje, nakon što su prozvani pitanjem vijećnika druge 
stranke i odgovorom gradonačelnika.

2.) ponašanju dogradonačelnice Perković - Paloš koja umjesto 
odgovora na vijećničko pitanje, odgovori neprimjerenim  na-
padom na osobu vijećnika utemeljenom na lažima i insinuaci-
jama.

3.) temama kojima se gradsko vijeće bavi u uvjetima katastro-
falne gospodarske situacije, ogromne nezaposlenosti i loše ili 
nikakve realizacije gradskih projekata i programa.

Vijećnici  HSLS-a traže odgovore na sasvim konkretna pitanja 
o projektima u GZK-a, njihovoj realizaciji, broju zaposlenih, 
stotinama tisuća gradskih kuna blokiranih na računu propale 
Credo banke i ne žele se baviti prošlošću uz ovako bremenitu 
sadašnjost. Stav HSLS- a po pitanju žrtava je jasan i ned-
vosmislen od početka. Za nas su sve žrtve totalitarnih režima 
jednake! 

Svojim napuštanjem sjednice GV-a želimo poslati poruku 
da nećemo sudjelovati kao statisti u filmu o ustašama i parti-
zanima u režiji gradske vlasti,  u zamjenu za sudjelovanje u 
rješavanju temeljnih egzistencijalnih problema građana Sinja.

 Izvršni odbor HSLS-a ogranak Sinj

ODGOVOR SDP-a NA 
PRIOPĆENJA 

Obzirom da nas se u priopćenju HDZ-a 
proziva  u maniri  starih partijskih sekretara 
i partijskih dužnosnika, a kojih mi u stranci 

nemamo, jer su se davno preselili u HDZ, osjećamo 
potrebu da i mi kažemo nekoliko rečenica. Naime, 
prije svega nekoliko činjenica: Dan Antifašističke 
borbe državni je praznik sa unaprijed utvrđenim 
protokolom, koji je dva dana prije dostavljen 
svim strankama i udrugama. Vijenci se polažu na 
spomen-kosturnicu poginulim borcima i civilima 
drugog svjetskog rata, te na  spomenik poginulim 
braniteljima Cetinske krajine ispred zgrade Gradske 
uprave. Pri tome ne treba zaboraviti da je antifašizam 
utkan i u preambulu Ustava Republike Hrvatske. 

Pitamo se, poštuju li uopće oni koji ne dolaze 
odati počast hrvatskim braniteljima i hrvatskim 
antifašistima na državni praznik kojega obilježava 
cijela Hrvatska , tu istu Hrvatsku,njezin Ustav i 
njezine zakone? Zašto nas optužuju da smo uništili 
sinjsko gospodarstvo kad je opće poznata činjenica 
da nas je HDZ uz podršku HSLS  i ostalih partnera 
toliko pokrao i osiromašio na svim razinama kao i 
moralno srozao na najniže grane, da nam se djeca 
i unuci neće oporaviti. Možda  ekonomska politika 
koju Milanović provodi i nije najbolja i nismo sigurni 
da je ona jedina moguća, ali pozicija iz koje je 
krenula Kukuriku Vlada nije nula, nego minus tisuću, 
minus sto tisuća, minus milijun, minus milijardu, 
minus četrdeset milijardi. To su minusi koje su 
pokrali Sanaderi, Barišići,Polančeci…… svi redom 
pripadnici iste stranke. Kreatori naše nesreće sad 
ponovno dižu glavu i nakon unutarstranačkih izbora 
nastavljaju s bljuvanjem rigidnog nacionalizma. 
Zanimljivo je da je  HDZ uzeo sebi za pravo da 
predstavlja i govori u ime Viteškog alkarskog 
društva koje je naš vijećnik Stipe Jadrijević Cvrlje  
spomenuo u svome pitanju na sjednici gradskog 
vijeća a pritom ne spomenuvši nedolazak ni HDZ-a 
ni HSLS ni vijećnika Mira Bulja. Svi skupa su 
pokazali da su loši gospodari i još lošiji učenici. Od 
prvog hrvatskog predsjednika dr. Franje Tuđmana 
nisu naučili najvažniju lekciju koja glasi “Modernu 
Hrvatsku državu branili su  potomci onih koji su u 
drugom svjetskom ratu bili na suprotnim stranama.“ 
Što se tiče izjave Mira Bulja i njegovog demagoškog 
pristupa a to vrijedi i za ostale koje spominjemo u 
ovom priopćenju možemo samo reći;  

GOSPODO S RIJEČI NA DIJELA POJAVITE SE 
TAMO GDJE TREBATE, POLOŽITE VIJENCE 
I POŠTUJTE ZAKONE OVE DRŽAVE KAO I 
HRVATSKI USTAV.

Gradski Odbor GO SDP Sinj

Dan  antifašističke borbe

Dan  
antifašističke 

borbe  22. lipnja 
obilježen je po-
laganjem vijen-
aca na spomen 
kosturnicu iz 
NOB-e. Uz zvu-
kove Gradske 
limene glazbe vijence su položili  predstavnici gradske  vlasti 
predvođene  gradonačelnikom Ivicom Glavanom koji je na 
skupu istaknuo kako je antifašizam u preambuli  ustava EU  i 
ustava RH. Nakon toga su vijence su položili  predstavnici 
Udruge antifašista i SDP-a. Vijenci su položeni i na spomen 
obilježje poginulim u Domovinskom ratu gdje su se pridružila 
izaslanstva VAD-a i HDZ-a koja nisu bila na polaganju vijen-
aca kod spomen kosturnice u Đardinu. Poslije je jedna grupa 
položila vijence na spomen obilježje NOB-e u Glavicama, a 
grupa članova Udruge antifašista i članova SDP-a je položila 
vijenac  na  devastiranu grobnicu umrlim u partizanskoj bolnici 
za  vrijeme NOB-e  na Vrdovu.
S. K.
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Piše i foto: Klaudija KRAJINA
Triput zaredom predsjednik

Iako je Mladen već treći mandat za redom predsjednik 
MO Jasensko kaže da entuzijazma još ima ali ne i 
sredstava da pokrenu neke promjene koje su potrebne. 

U prvom redu tu je zajednička škola za Čitluk i Jasensko. 
Zgrada je dosta zapuštena i trebalo bi obnoviti toalete za 
20-ak djece od prvog do četvrtog razreda koji pohađaju 
školu. Iako izvana izgleda pomalo idilično i vraćajući 
nas u naše školske dane u unutrašnjosti je potrebno dosta 
uređenja.
«Zemlja u Jasenskom je plodna i pogodna za uzgajanje 
raznih kultura ali malo se obitelji bavi poljoprivredom, 
tek 20–30 %  i to za vlastite potrebe. Oni koji rade svoje 
oranice imaju problema s otpadnim vodama za koje 
uredno plaćaju naknadu a otpadne vode im ruše oranice i 
uništavaju usjeve,» objašnjava Mladen. «Trebalo bi pop-
raviti i nasuti poljske putove.
Već osam godina dajemo zahtjev da naše mjesto dobije 
bolji transformator kako bi stanovnici mogli neometano 
koristiti struju. Postojeći transformator je slab i napon 
pada što su kuće udaljenije od njega, tako da često ljudi 
ne mogu istovremeno koristiti više potrošača. 

Tražio sam u više navrata da nam  se ustupi jedan bager 

kako bi se mjesto očistili, jer  na nekoliko mjesta ljudi su 
napravili odlagališta smeća. Čak sam i samovoljno zagra-
dio neke putove kako ne imali kuda prolaziti i odlagati 
smeće,» kaže nam Maden.

PLODNA ZEMLJA KOJU ČUVAJU 
DOBRI LJUDI I SVETI FRANJO

“Zemlja je plodna, ali malo se obitelji bavi poljoprivredom, a i otpadne vode 
uništavaju oranice,” kaže predsjednik MO Mladen Runje.

REPORTAŽA MJESNI ODBOR JASENSKO



                                     
                          13

     
                SINJSKE NOVINE 

REPORTA



ŽAPLODNA ZEMLJA KOJU ČUVAJU 

DOBRI LJUDI I SVETI FRANJO

U javnosti malo poznat lokalitet “Djevojačko groblje”

“U selu postoji „djevojačko groblje“ staro preko 200 go-
dina na kojem su sahranjeni svatovi.  Jako je zapušteno 
i trebalo bi ga obnoviti. Zajedno s MO Čitluk i MO 
Karakašica podnijeli smo zahtjev da nam se odobre sred-
stva pa da na toj lokaciji napravimo groblje za sva tri 
mjesna odbora, jer ukopnih mjesta u Sinju je sve manje. 
Prije nekoliko godina jedan naš iseljenik iz Australije 
je htio donirati  10.000 eura za uređenje „djevojačkog 
groblja“ ali općina Sinj nam nije dala potporu jer nam je 
trebalo još sredstava tako da je sve ostalo 
na ideji.

Tri mjesna odbora Jesensko, Čitluk i  
Karakašica su dali prijedlog  da se sagradi 
i zajednički dječji vrtić na Runjinim ledi-
nama kako bi se olakšala mladim obitelji-
ma briga o djeci.

Jasensko bilježi pozitivan trend pov-
ratka mladih obitelji iz Splita pa čak i 
Zagreba čiji su djedovi odselili a oni 
se sad vraćaju. Zato mislimo da im 
se treba pomoći i poboljšati uvjete 
života,”nastavlja Mladen.

Za svoja tri mandata Mladen je uspio os-
tvariti neke pomake u mjesnom odboru. 
Svi  pristupni putovi kućama su asfaltira-
ni, rasvjeta je provedena, iskopan je kanal 
do Cetine, autobusna stajališta su uređena. 

«Puno toga još čeka bolja vremena,» kaže nam Mladen. 
Dok odlazimo iz mjesta nailazimo na glavno okupljalište 
u selu, jedinu trgovinu u mjestu. Još koji dan pa će 
Jasensko oživjeti kad u njega dođu provesti svoj godišnji 
odmor stanovnici koji su se iselili po cijeloj Hrvatskoj ali 
i svijetu.

Nemoguće je otići iz sela a ne primijetiti crkvu. Sv. Franje 
na malenom brežuljku otkud puca pogled na cijelo mjesto. 
Sveti Franjo s krunicom oko pasa i ptičicama koje mu 
slijeću na ruke gleda i čuva  svoje Jasensko. 
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Priredio: Vito PERIĆ

Prijedlog građana za 
zaštitu spomen baštine

Iako se nisu službeno obratili nadležnima, 
stanari Luke razmatraju inicijativu o 

zaštitit spomen baštine, konkretno spomeni-
ka alkaru na Biljegu, rad Stipe sikirice. 
Naime dio stanara smatra nepriličnim da 
oko spomenika parkiraju autobusi, kamioni, 
teretna vozila, kombiji i slično jer se na 
taj način umanjuje a možda i oštećuje dio 
koji je predvien za spomenički. Možda bi 
bilo dobro uputiti inicijativu i savjetovati 
se sa strukom po tom pitanju jer se radi o 
značajnom lokalitetu i ulazu u grad koji 
svakako ima svoju vrijednost. 

Polomljeni kestenovi

I dalje je prisutan problem vandalizma i 
iživljavanja nad nemoćnim biljkama. Tako 

je i na Alkarskom trkalištu netko slomio tri 
kestena koji su posađeni uz zid školoskog 
dvorišta u drugom redu. 

KRITIČNO OKO
RUBRIKA ZA KOMUNALNE PROBLEME

Potopljena Luka

Stanari zgrade, kb 7-13 na Luci još početkom godine obratili su se 
gradskoj upravi sa problemom vezanim uz oborinske vode ispred 

zgrade i parkinga uz zgradu. Stanari se žale kako zbog neriješene ka-
nalizacije, odnosno odvodnje oborinskih voda imaju problem jer se za 
većih padalina potkopavaju temelji stare zgrade, cijeli prostor ispred 
leži pod vodom pa je otežan ulaz u zgradu a i parkiranje vozila. Uz 
to požalili su se i na novo rješenje parking prostora koji se naplaćuje, 
jer zbog postavljanja naplatnog uređaja vozači da bi izbjegli plaćanje 
parkiraju na njihov prostor ispred zgrade koji građani smatraju svojim 
parking prostorom. Stanari su se upitom obratili i Mjesnom odboru Sinj 
a predsjednik MO Zvonimir Režić se obratio sinjskoj ispostavi Hrvat-
skih voda. Dobio je odgovor kako Hrvatske vode  odnosno ispostava 
Sinj u ovom slučaju nisu nadležne. Naime za probleme oborinskih voda 
i slične komunalne probleme kao što su odvodnja cestovnih neraz-
vrstanih površina, odvodnja otpadnih i oborinskih voda i sl. nadležne su 
komunalne službe Grada. Hrvatske vode su nadležne za poslove koji se 
odnose na javno vodno dobro (bujice i sl.) te slijedom toga odgovaraju 
za Gorućicu koja prolazi kroz Luku kao regulirana dionica bujice koju 
Hrvatske vode održavaju tehnički i gospodarski. “Vezano za dopis stan-
ara Ulice Luka kontaktirali smo gradsku upravu, jer smo se, priznajem, 
prvi puta obratili na krivu adresu, odnosno Hrvatske vode. Odjel ko-
munalnih djelatnosti je prema informaciji koju smo dobili donio idejno 
rješenje problema ali zbog nedostatka sredstava nije bilo mogućnosti 
realizacije. Preraspodjelom odjela/predmeta unutar gradske uprave, 
odnedavno je spomenuti predmet u nadležnosti g. Marka Hrgovića 
koji je ujedno i stanar navedene ulice. S obzirom da je ovaj  problem 
odvodnje oborinskih voda u planu i programu MO Sinj za 2012 g. 
očekujemo da će se isti riješiti u ovoj godini,” rekao nam je predsjednik 
MO Sinj Zvonimir Režić.
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Problem prekomjernog uživanja alkohola rasprostranjen je ovim prostorima, rekli bi 
smo “od stoljeća sedmog”. Uništeni životi, razorene zajednice, bolesti, devijacije... sve to 
prati traganje za čašicom više. Oni koji se uspiju otrgnuti od alkoholne zvijeri kao da se 
ponovo rađaju. donosimo priču jednog našeg sugrađanina koji za sada vodi u borbi sa 
nemani zvanom alkoholizam.

Piše: Ivica SARIĆ

ISPOVIJEST LIJEČENOG ALKOHOLIČARA

Ja sam Ivica Sarić, apstinent, dopred-
sjednik Kluba liječenih alkoholičara 
Sinj. Što je apstinencija i kako je 

održavati? Nekonzumiranjem nikakvih 
alkoholnih pića niti hrane (primjerice 
kolača) koja u sebi sadržava alkohol. Ap-
stinenciju je vrlo teško održati bez profe-
sionalne pomoći. 

Zašto sam se odlučio na apstinen-
ciju?

Pokušavao sam pet puta i niti jedanput 
nisam uspio do kraja, uvijek sam nap-
ravio istu grešku vraćanja alkoholu. Najduže sam izdržao 
šest mjeseci. Desetak dana prije blagdana Čudotvorne 
Gospe Sinjske 2004.g. dogodio se preokret u mom životu. 
Po običaju bio sam alkoholiziran. U kući za stolom sjedili 
smo sinovac Ante (11 godina) i ja. Pričali smo, i onda je 
uslijedilo njegovo šokantno pitanje. „Zašto ti Ivo toliko 
piješ?“ To me je toliko uznemirilo i šokiralo. Nisam mu 
mogao odgovoriti, ali sam shvatio da sam u problemu jer 
pati sinovac i drugi oko mene radi mog ponašanja. Obra-
tio sam se svom liječniku i otvoreno priznao problem. 
Potom sam razgovarao sa doktoricom Vesnom Jurković 
Krolo i ispričao joj o svim mojim problemima vezanim 
uz alkohol. Moja apstinencija je počela 16. kolovoza 
2004.g. kada mi je u polusatnom ugodnom razgovoru 
dr. Krolo ukazala na štetnosti koje uzrokuje alkohol te 
predložila obavezno liječenje. To sam odbio ali sam prih-
vatio prijedlog da dolazim u Klub liječenih alkoholičara. 
Već prvi dan, sjećam se bio je ponedjeljak, uključio sam 
se u rad kluba gdje sam kroz terapije i predavanja učio 
što je to alkoholizam i što je apstinencija. Trebalo mi je 
pola godine da to shvatim. Onaj koji kaže da je to lako 
ne govori istinu. Treba mijenjati način života, odreći se 
alkohola, redovito dolaziti u klubove jer su tamo ljudi s 
istim problemima, treba stalno učiti o štetnosti alkohola. 
Trebalo mi je pet godina da izbacim alkohol iz glave. To 
je okrutna bolest, opasna za pojedinca, zajednicu i samim 
tim državu. Kad sam to prebrodio prispijem u bolnicu i 
tamo mi ustanove polucistični hepatitis jetre i bubrega, 
vrlo rijetku i opasnu bolest. Vratio sam se na početak i 
opet počinjem razmišljati o alkoholu. U početku za moju 
bolest zna samo terapeutkinja dr. Jurković-Krolo. Tada 
uviđam važnost odlazaka u klub i shvaćam zašto sam 
izdržao tolike godine, je klub pomaže pojedincu savjetima 

i djelima. Borba za apstinenciju traje cijeli život. Ako se 
to prekine vraćaš se na početak i svaki put je sve teže. 
Moram reći par riječi o djelovanju kluba. Osnovan je 
1968. g. i drugi je po osnutku u županiji. Imamo dva pro-
fesionalna terapeuta, doktoricu Jurković Krolo od 1978. 
g. i socijalnu radnicu Tanju Radan od 2005.g. Obje rade 
na dobrovoljnoj bazi, dakle bez honorara. Bogata je i 
povijest kluba. Mnogo je ljudi prošlo kroz klub.Mnogi 
su pomagali i pomažu, jedni profesionalno , a drugi svo-
jim primjerom kroz apstinenciju. Ona nije laka, ne može 
svatko uspjeti u tome. Imamo člana koji je apstinirao 30 
godina pa upao u recidiv, ali ta vječna borba traje. Inače 
u Hrvatskoj je još 1964.g. pokojni prof. dr. Vladimir 
Hudolin sa svojim timom pokrenuo stvaranje klubova. 
Posjećujući godišnje skupštine klubova u Splitu upoznao 
sam dva velika čovjeka, osnivače mnogih klubova po 
Dalmaciji, pokojnog Stipu Botterija i Matu Smolčića. 
Kad upoznaš te ljude daju ti snagu da uspiješ. Kod mene 
je uspjelo. Jednostavno, ali teško za objasniti. Profesiona-
lan pristup terapeuta dr. Vesne, a i oni koji su u recidivu 
stvorili su kod mene pozitivan učinak.

I na kraju spomenuti ću uspješne apstinente koji trebaju 
služiti za primjer ostalima. Na žalost dvojica više nisu s 
nama ali su trajno obilježili naš borbu za povratak u nor-
malan život:

Nikola Kovačević (predsjednik kluba) apstinent od 
1969.g.

Sarić Ivica (dopredsjednik kluba) apstinent od 2004.g.

Pokojni Dujo Barać, apstinirao od 1980.g. do 2011.g.

pokojni Ante Rogulj, apstinirao od 1968.g. do 2010.g.
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Piše: Vito PERIĆ

Foto: Vito PERIĆ i Filip RATKOVIĆ

Udruge hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata 
održale su 13. srpnja 2009. g. skup  prostorijama 
Udruge veterana 126. brigade HV-a na kojem su 

jednoglasno donijele zaključak da se 25. kolovoza pro-
glasi Danom hrvatskih branitelja iz Domovinskog rata 
grada Sinja i Cetinskog kraja. “Taj datum smatramo 
značajnijim nadnevkom iz vremena Domovinskog rata. 
Tada je došlo do značajnijeg organiziranog oružanog ot-
pora agresoru na našem području, napada na vojarne tzv. 
JNA u Sinju u kojem bilježimo i prve žrtve na ovom pros-
toru kao i osnivanje i formiranje 126. br. HV Sinj iz di-
jelova dragovoljačkih oružanih formacija. Tražimo da 
nadležno tijelo ovaj prijedlog uvrsti  u usvajanje na prvoj 
sjednici GV-a i time prihvati pokroviteljstvo i organizaci-
ju. Ovaj prijedlog vodi ka ujedinjenu svih braniteljskih 
udruga u Sinju i Cetinskom kraju,” stoji u dokumentu koji 
je sastavljen nakon skupa. Dopis su potpisali predstavnici 
UDVDR RH ogranak Sinj, Udruga prvi hrvatski redar-

stvenik-ogranak Sinj, UHBDDR Sinj, UHDDR Sinj, 
Udruga maloljetnih dragovoljaca Dom. rata Sinj, Udruga 
branitelja liječenih od PTSP Sinj, UHB Veterani 1226. 
brigade HV, dok je mjesto za potpis ostalo prazno kod 
Udruge hrvatskih zatočenika srpskih koncentracijskih log-
ora, Udruge roditelja i udovica poginuih branitelja 
Domovinskog rata Sinj i HVIDR-a Sinj. No, zanimljivo je 
da taj dopis nikada nije dospio u gradsku upravu.  U rujnu 
2010.g. vladajuća koalicija u Gradskom vijeću Sinja (NL 
dr. Jadrijevića, SDP i nezavisni vijećnik Miro Barać) 
pokrenula je inicijativu za proglašenjem 25. kolovoza 
Danom branitelja Sinja i Cetinskog kraja. Gradonačelnik 
Ivica Glavan je prihvatio inicijativu i uputio je Gradskom 
vijeću na dnevni red. U obrazloženju inicijative pod-
nositelji iste su naveli kako je razlog taj što nema 
službeno utvrđenog i od grada Sinja proglašenog dana 
koji bi obuhvatio sve branitelje Sinja i Cetinskog kraja. 
„Proglašenjem i unošenjem u kalendar događanja grada 
Sinja 25. kolovoza kao Dana branitelja Sinja i Cetinskog 
kraja, želi se istaknuti značaj obrane i izraziti duboka i 
iskrena zahvalnost svim braniteljima sa područja našeg 
kraja koji su obranili ovaj kraj i cijelu Republiku Hrvat-

Braniteljske udruge su podijeljene oko toga kada treba slaviti Dan branitelja Sinja i Cetinskog kraja. Dono-
simo kronologiju događanja oko ovog spora i izjave nekih čelnika udruga u nadi da će svi jednog dana sjesti 
za isti stol i dogovoriti se na zajedničko dobro te tako spriječiti manipulacije oko obilježavanja ovog važnog 
datuma za naš kraj.

K A D  J E  D A N  B R A N I T E L J A ?
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Braniteljske udruge su podijeljene oko toga kada treba slaviti Dan branitelja Sinja i Cetinskog kraja. Dono-
simo kronologiju događanja oko ovog spora i izjave nekih čelnika udruga u nadi da će svi jednog dana sjesti 
za isti stol i dogovoriti se na zajedničko dobro te tako spriječiti manipulacije oko obilježavanja ovog važnog 
datuma za naš kraj.

sku, onima koji su pri toj obrani položili živote kao i svim 
članovima njihovih obitelji i svim drugim sudionicima 
obrane RH. Ovaj bi se dan svečano proslavio uz pokro-
viteljstvo gradonačelnika Sinja. Tog dana (25. 08. 1991. g. 
op. a.) okupatorska vojska JNA potpomognuta četnicima 
izvršila je žestok napad na Vrliku. Kao protumjeru tom 
napadu koja je bila među prvima takve vrste u Republici 
Hrvatskoj, obrambene snage Sinja i Cetinskog kraja or-
ganizirale su napad na vojarne u gradu kako bi zaustavile 
prijetnje JNA civilnom stanovništvu i pokušale osvojiti 
znatnu količinu naoružanja potrebnog za obranu. Drago-
voljci, pripadnici Zbora narodne garde (ZNG) i hrvatski 
redarstvenici opkolili su tadašnje vojarne „Kula“ i „Tadija 
Anušić“. Tijekom napada poginuli su Ivan Kamber i 
Luka Erceg.  Datum 25. kolovoza se obilježava i kao dan 
sinjske 126. brigade Hrvatske vojske,“ stoji u 
obrazloženju  inicijative koju s gradonačelniku podnijeli 
pripadnici koalicije. Gradonačelnik je inicijativu prihvatio 
te ju uputio na razmatranje i glasovanje na slijedeću sjed-
nicu Gradskog vijeća. Većinom glasova u vijeću na prijed-
log je usvojen i inicijativa je „ozakonjena” te je stupila na 
snagu objavom u Službenom glasniku Grada Sinja. No, 
nedugo nakon usvajanja te odluke vjećnicima se dopisom 
obratio Dražen Pavlović Pajo ispred županijske zajed-
nice udruga HVIDR-e. “Zatečeni smo točkom dnevnog 
reda koja se tiče svih braniteljskih udruga grada Sinja i 
Cetinske krajine o kojoj nismo raspravljali niti po istoj 
donosili odluke. Smatramo da se o ovoj temi treba proves-
ti javna rasprava iz razloga što je HV ZNG puno prije tog 
datuma bila na ovim prostorima, i da ima državni praznik 
koji se slavi 5. kolovoza  kao Dan branitelja i domovinske 
zahvalnosti. Stava smo da 25. kolovoza treba obilježavati 
kao dan napada na vojarne , a ne da se s datumima ma-
nipulira u dnevno-političke svrhe nekih pojedinaca.” Na-
kon toga se 6. listopada 2010.g. obilježava 19 godina od 
ustrojavanja 126. brigade HV-a gdje za HIT radio 
gradonačelnik izjavljuje; “Usudio sam se u ime svih nas 
na Gradskom vijeću predložiti 25. kolovoza kao datum 
kada ćemo obilježavati Dan branitelja Sinja i Cetinskog 
kraja već dogodine kada slavimo 20 godina od osnutka 
126. brigade. Prvi zapovjednik 126. brigade brigadni gen-
eral Veselko Gabričević je za isti medij tom prigodom 
izjavio da je i prije osnutka brigade na našem području 
bio organiziranih vojnih formacija (ZNG i rezervni sastav 
MUP-a) i da su se vodile obrambene akcije, a 6. rujna je 
datum kada je odlukom tadašnjeg vrhovnog zapovjednika 

HV-a Franje Tuđmana ustrojena 126. brigada. Nakon 
ovih istupa ponovo se oglasio predsjednik HVIDR-e 
Dražen Pavlović koji je u dopisu upućemo medijima 
između ostalog istaknuo kako gradonačelnik niti bilo tko 
iz Gradskog vijeće nije kompetentan donositi odluke koje 
su bitne za branitelje. “Smatramo da je 5. kolovoza 
državni praznik, Dan pobjede kao i Dan branitelja za nas 
dovoljan. A datum 25. kolovoza treba ostati kao i do sada 
i treba ga obilježiti kao dan oružanog napada na vojarne. 
Tog dana se s tugom i ponosom sjećamo naših 6 poginulih 
suboraca i zločesto je s vaše strane slaviti taj dan. Iako ste 
znali da to ne podržavamo jer smo se i pismeno obratili, 
ipak ste takvu odluku donijeli na vijeću,” stoji u 
priopćenju Pavlovića. Po prvi puta 25. kolovoza se kao 
Dan branitelja trebao slaviti  2011.g.  no to se nije dog-
odilo jer je već u lipnju Koordinacija stradalničkih udruga 
Sinja i Cetinske krajine  (13. lipnja 2011.g. op. a.) uputila 
Gradskom vijeću Inicijativu za promjenu datuma 
obilježavanja dana branitelja. Po njihovom prijedlogu Dan 
branitelja bi trebalo promijeniti sa 25. kolovoza na 30. 
svibnja ili 1. lipnja. U obrazloženju je napisano da da se 1. 
lipnja formirala ZNG, prva vojna opstrojba uz prve hrvat-
ske redarstvenike i na ovim prostorima je odigrala znatnu 
ulogu u osnivanju Hrvatske vojske. Aktivno, već od 
Kruševa postrojba kreće u oslobađanje Hrvatske i postaje 
temelj za osnivanje HV-a. “Smatramo da je neprimjereno 
da dan branitelja bude 25. ili 26. kolovoza kada je tog da-
tuma u Cetinskom kraju poginulo 6 branitelja. Tih datuma 
u miru i tišini te s ponosom i bolom odajemo počast pogi-
nuloj mladosti i ne smijemo to pretvoriti u slavlje,” stoji 
između ostalog u inicijativi koju su potpisali predstavnici 
Udruge roditelja poginulih branitelja, Udruge zatočenika i 
nestalih srpskih konc-logora te HVIDRA Sinj, Trilj i Vr-
lika. Ovoj inicijativi su se svojim potpisima pridružili go-
tovo svi ratni zapovjednici hrvatskih postrojbi iz našeg 
kraja; general bojnik Ivo Jelić, general bojnik Petar 
Šimac, general bojnik Rahim Ademi, brigadni general 
Veselko Gabričević, brigadir Branimir Petričević-Iso, 
bojnik Neven Bazina, bojnik Dujo Šuća, brigadir Zlatko 
Rogulj, bojnik Davorin Tolj-Jaro, brigadir Ivan Gašpar, 
pukovnik Ante Podrug, pukovnik Ivan Jenjić, bojnik 
HOS-a Dušan Jukić-Duća, bojnik Ante Jenjić, brigadir 
Ivica Romac-Gagi, brigadir Matko Raos, a brigadir 
Ante Kotromanović nije jer je tada bio službeno odsutan 
odnosno u Njemačkoj, prema tvrdnji Pavlovića. Slijedom 
ove inicijative na sjednici gradskog vijeća 10. kolovoza 

K A D  J E  D A N  B R A N I T E L J A ?
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2011.g. usvojen je prijedlog Odluke o izmjeni Odluke o 
proglašenju Dana branitelja. Kako stoji u obrazloženju 
„braniteljske odluke su po tom pitanju postigle konsenzus 
i inicijativom od 13. lipnja uz supotpis ratnih zapovjed-
nika s ovog područja zatražile promejnu datuma na 30. 
svibnja. Budući da taj dan smatraju primjrenijim. Većinom 
glasova usvojeno je da će se uz pokrovitejstvo 
gradonačelnika 30. svibnja obilježavati kao Dan bran-
itelja. Na kraju ostaje nejasno iz izjava sudionika te iz 
novinskih arhiva da li je 25. kolovoza 2011.g. uopće 
obilježen kao Dan branitelja ili kao Dan napada na vo-
jarne, ili je to bilo zajedno po prvi i jedini puta. Ove god-
inu kada se po prvi puta trebao obilježiti taj dan, odnosno 
30. svibnja kao Dan branitelja bilo je vidljivo da ipak nisu 
sve braniteljske udruge postigle konsenzus, jer na 
obilježavanju nisu bili predstavnici svih udruga ( UV-
VDR, UMDDR i UHB Veterani  126. b.). Tako su prije-
pori i dalje nastavljeni, a mi u nastavku donosimo izjave 
nekoiko čelnika udruga.

Boško Vladović, predsjednik UHB Veterani 126. 

b.:Većina udruga je bila za to da Dan branitelja bude 25. 
kolovoza. Kada smo pozvani na zajednički sastanak u 
gradsku upravu dovedeni smo pred gotov čin jer se tamo 
već razmatralo o tehničkim pitanjima proslave kao da je 
dogovoreno da dan branitelja bude 30. svibnja. Prije toga 
nitko nas nije informirao da će doći do promjene datuma. 
Pitali smo tko je donio odluku, tko je supotpisao inici-
jativu za promjenu jer smatramo da svi zajedno moramo 
donijeti odluku.“

Dražen Pavlović-Pajo, predsjednik HVIDRA 
Sinj: „Mi smo se usprotivili još prije tri godine inicijativi 
političkih stranaka u vladajućoj koaliciji jer smatramo da 
oni nisu kompetentni za takvu odluku. Poštujemo inici-
jativu koju su potpisali svi ratni zapovjednici, jer i dalje 
smatramo da Dan branitelja treba obilježavati ranije obzi-
rom na povijesna događanja u našem kraju na početku 
Domovinskog rata. To su činjenice. Datum smo predložili 
zato što u Hrvatskoj jedino dva grada imaju dan branitelja, 
Solin 30. svibnja i Zagreb 31. svibna, a ipak je činjenično 
da nismo mi poslije njih, uz dužno poštovanje, krenuli u 
rat, nego u isto vrijeme. Predlagali smo i da dan branitelja 
bude 5. kolovoza tako da ne moramo ići u Knin nego sve 
to možemo obilježiti u Sinju. U svakom sučaju naši ratni 

zapovjednici su rekli svoje, a obzirom da smo vojnici zna 
se kako se u vojsci treba ponašati „izvrši pa se žali.“

Mladen Milošević-Kuba, predsjednik udruge 
branitelja Tvrđava Knin i urednik braniteljskog 
portala: Uz dužno poštovanje svima koji su donijeli 

odluku da dan branitelja bude 30. svibnja smatram da bi 
to ipak trebao biti 25. kolovoza kada je okupatorska JNA 
krenula u napad a mi krenuli u zauzimanje vojarni.  Ipak 
da ne ulazim u prijepore mislim da bi trebal opozvati 
sve braniteljske udruge za stol da se zajeno dogovore i 
zauzmu stav oko tog pitanja , jer to su važni povijesni 
trenuci za naš kraj. Smatam da razjedinjenje ne vodi 
ničemu, samo zajedničko stajalište ima težinu i ozbiljnost 
u ovom slučaju. Naravno da izražavam pijetet prema 
prvim žrtvama koje smo imali u toj akciji, ali i dalje sam 
mišljenja da svi zajedno trebamo razgovarati i iznaći na-
jbolje rješenje.  
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FELJTON

NA VJEČNU SLAVU I HVALU (4)
Nastavljamo s objavljivanjem feljtona o poginulim braniteljima našeg kraja iz knjige našeg suradnika 
Filipa Ratkovića „Na vječnu slavu i hvalu“. U ovom broju sjećanje na Antu Baraća i Iliju Batarela
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Priredio: Vito PERIĆ

Arhiva Muzeja cetinske krajine

Ovaj puta smo prolistali brojeve Vjesnika 
cetinske krajine od 51. srpnja 1986. i od 1. 
srpnja 1987. I 1988.g. Izdvojili smo foto 

vijest o završnim radovima na stambenom objektu 
na Luci, zgradi koju smo svi prozvali Sinjska lje-
potica, jer je odudarala izgledom od ostalih zgrada 
koje su bile prilično unificirane. Potom smo izdvojili 
tekst Jerka Blajića o povijesnom događaju sinjskog 
zdravstva kada je 1. lipnja 1987.g. počeo raditi odjel 
za hemodijalizu u Domu zdravlja. Tu je i tekst o 
legendarnoj ekipi Foto-Malbaša, jednoj od najboljih 
malonogometnih ekipa sinjske LMN. 
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SINJ KROZ PROŠLOST
Priredio: Vito Perić

Ovaj puta smo u rubriku stavili samo jednu fotografiju i uz nju vezanu zanimljivu priču. Na 
fotografiji su pokojni Zvonko Žaja i Ante Čavčić. Prema onome što smo uspjeli doznati (ako 
netko zna više detalja neka nam se javi) fotografija je snimljena 50-ih godina prošlog stoljeća 

na dnu Glavičke ulice kod Vujanovićevog prolaza. Dvojica prijatelja su tijekom održavanja konjičkih 
utrka u polju (Obdulje) na lutriji dobili pravog pravcatog konja. Potom su pozvali društvo u gostionu 
kod legendarne Bepine i tamo se počastili. Kada je trebalo platiti račun vidjeli su da nema dovoljno 
novca pa su se dogovorili s gazdaricom da će na pazaru u Kninu prodati konja i podmiriti dug. No 
međutim i kad su prodali konja opet je falilo novca je se u Bepine okupilo veliko društvo, ali na kraju 
su ipak podmirili sva dugovanja. 
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Razgovor vodio: Vito PERIĆ

Foto: Vito PERIĆ

Za početak, predstavite se. 

Rođena sam u Sinju 1984. godine. U rodnom sam 
gradu završila sam Franjevačku klasičnu gimna-
ziju a 2002. g. upisala sam diplomski studij filozo-

fije, ruskog jezika i književnosti na Sveučilištu u Zadru. 
Odmah po završetku studija zaposlila sam se na Odjelu 
za filozofiju Sveučilišta u Zadru i upisala poslijediplom-
ski doktorski studij filozofije u Zagrebu. Doktorirala sam 
2011. g. na temu Logika pristanka u filozofiji religije J. H. 
Newmana.

Koji su bili porivi prilikom odabira studija (zašto baš 
ruski jezik)?

Razlog zašto sam upisala filozofiju nalazi se u težnji 
spoznaje istine u svoj njezinoj dubini i bogatstvu, te 
traženju odgovora na neka najtemeljnija, a ponekad i 
najsloženija, pitanja ljudskoga života. Kada je riječ o 
drugom predmetu, o ruskom jeziku i književnosti, njega 
sam odlučila upisati prvenstveno zbog ljubavi prema toj 
književnosti.

Kakva je pozicija znanstvenika danas u našem 
društvu, pogotovu vas mladih u društvenim znanosti-
ma?

Na to je pitanje teško dati općeniti odgovor koji bi vri-
jedio za sve znanstvenike. Smatram da pozicija mladih 
znanstvenika ovisi o nekoliko čimbenika, npr. o tome 
kojom se znanošću bave, koliko su uspješni u svome radu, 
koliko društvo prepoznaje važnost i vrijednost njihovog 
rada itd. Kada je riječ o humanističkim znanostima - među 
koje spada i filozofija - situacija bi zasigurno mogla biti 
bolja, te zahtjeva velikodušniju financijsku potporu i ula-
ganja. Po tom su pitanju znanstvenici često puta ostavljeni 
sami sebi, te o vlastitim troškovima moraju nabavljati 
potrebnu literaturu, plaćati sudjelovanja na simpozijima 
itd. Spomenuti troškovi mogu biti iznimno veliki, npr. 
kritička izdanja djela koja su nužna za izradu doktorata 
ponekad dođu oko 1000 kn po knjizi. Stoga se često puta 
dogodi da više od polovice mjesečne plaće ode samo na 
nabavku literature koja je nužna da bi se mogli baviti 
ovim poslom. Iz toga je jasno da položaj znanstvenika 

nije na zavidnoj razini, no nadam se da će se vremenom 
situacija poboljšati. 

Vaše predavanje bilo je posvećeno vjeri i razumu. 
Može li se figurativno kazati da u današnjem svijetu 
ljudi pomalo gube razum a traže vjeru?

Ako se danas događa da sve više i više ljudi traži odgo-
vore na temeljna životna pitanja unutar kršćanstva ili neke 
druge svjetske religije, razlog tome ne bih pripisala, kako 
sami figurativno kažete, „gubljenu razuma“ nego razum-
skoj spoznaji činjenice da unutar religije možemo dobiti 
konačne i sveobuhvatne odgovore na spomenuta pitanja. 

Blaženog H. J. Newmana ste predstavili kao tolerant-
nog mislioca koji se nije zalagao za produbljivanje 
razlika između vjere i razuma, nego upravo obrnuto, 
tražio komplementarnost. Kako bi on danas komenti-
rao žestoke rasprave i događaje oko Gay pridea i 
općenito kakve bi stavove iznio u odnosu na LGBT 
zajednicu? 

Puninu nepogrešive i razumski utemeljene istine o 
pitanjima vjerskog nauka i morala Newman je pronašao 
u Katoličkoj Crkvi kojoj je vjerno služio od trenutka 
svoga obraćenja, pa sve do smrti. Njegov odnos pre-
ma službenom crkvenom nauku jasno je vidljiv kroz 
spise u kojima se prema spomenutom nauku uvijek s 
poštovanjem odnosio i gorljivo ga branio. Newman se za 
svoga života nije susreo s pitanjem homoseksualnih zajed-
nica, no iz prethodno rečenog možemo slobodno zaključiti 
da bi se njegov stav i po tom pitanju slagao sa službenim 
stavom Katoličke Crkve.

Vjera je jedna, a religija je više. Kako to tumačiti s 
pozicije katoličke vjere?

RAZGOVOR S POVODOM
Dr. sci. Maja Poljak, Sinjanka i najmlađa doktorica znanosti iz našeg kraja
“Znanošću se bavim zbog težnje za spoznajom istine u svoj njezinoj dubini i bogatstvu.”

Doktorica znanosti Maja Poljak prošli 
je mjesec u Franjevačkom samostanu 
u Sinju držala zanimljivo predavanje o 
djelu Johna Henrya Newmana, glaso-
vitog obraćenika, pisca  i jednog od ve-
likana kršćanskog vijeta. iskoristili smo 
priliku za razgovor.  
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Dr. sci. Maja Poljak, Sinjanka i najmlađa doktorica znanosti iz našeg kraja
“Znanošću se bavim zbog težnje za spoznajom istine u svoj njezinoj dubini i bogatstvu.”

Vjera je unutarnji čin, preciznije, osobni pristanak na 
određene tvrdnje (bilo objavljene ili neobjavljene) o Bogu 
i o čovjeku. Religija je, s druge strane, skup određenih 
vjerovanja i obrednih čina kojima se izražava čovjekov 
odnos prema svetom i božanskom. Ona predstavlja iz-
vanjski izraz onog unutarnjeg čina vjere. Iz toga je vid-
ljivo postojanje jake veze između vjere i religije, te da 
je različitost i mnoštvo religija vezana uz različitost i 
mnoštvo vjera. Što uzrokuje tu razliku? Razlika u tvrd-
njama o Bogu i čovjeku. Tako npr. kršćanstvo tvrdi da 
je Isus Krist Bog i čovjek, dok ga nekršćanske vjerske 
zajednice ne priznaju Bogom. Kako se odnositi prema 
drugim vjerama i religijama? S poštovanjem, uvažavajući 
da su i druge svjetske religije došle do određenih istinitih 
spoznaja o Bogu, no ne zaboravljajući da se punina istine 
nalazi u kršćanstvu, posebno u Katoličkoj Crkvi.   

U svojoj enciklici Vjera i razum papa Ivan Pavao II 
govori o spoznaji istine o samima sebi. Racionalisti bi 
možda ironično prokomentirali da istina oslobađa ili 
da je istina ponekad okrutna i stvarna, a suprotna od 
one „božanske“ i putem vjere samospoznajne?

Činjenica da istina ima moć oslobađanja od davnine je 
prepoznata i jasno izražena u Svetom Pismu u kojem 
nalazimo riječi „Ako ostanete u mojoj riječi, uistinu, moji 
ste učenici; upoznat ćete istinu i istina će vas osloboditi“. 
Stoga su kršćani od svojih početaka imali zahtjevan za-
datak ispovijedanja istine o Bogu i čovjeku. No, ta istina 
nije bila uvijek lijepa i ugodna ljudskom uhu. Ipak, ona 
je tu i nama je dat izbor da je prihvatimo ili odbacimo, 
ali ju promijeniti ne možemo. Zašto? Zato jer nije iz nas 
proizašla, niti je nama podložna. Točnije, prihvaćajući je, 
mi se njoj podlažemo. Može li jedna istina biti suprotna 
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drugoj? Ne, jer bi se time rušio jednostavan i zdravora-
zumski princip koji kaže da: ista stvar ne može u isto vri-
jeme, na isti način i pod istim vidikom biti i ne biti. Npr. 
ako jedna osoba kaže da je „dva plus dva četiri“, a druga 
da „dva plus dva nije četiri“, onda logički zaključujemo 
da je samo jedna od dvije osobe u pravu, a ne obje is-
tovremeno. Ili je ili nije četiri, treća opcija ne postoji. 
Iz toga je jasno da od dva suprotstavljena iskaza koja se 
međusobno isključuju, samo jedan može biti istinit, dok 
je drugi pogrešan. Drugim riječima, ono što se direktno i 
u potpunosti suprostavlja istini, ne zovemo „drugom ist-
inom“, nego zovemo pogreškom. 

U svom izlaganju često ste spominjali dogmu. Oni koji 
nisu vjernici vole kazati kako i nakon zadnjeg odgo-
vora uvijek ima prostora za još jedno pitanje?

Dogme u kršćanstvu predstavljaju misterije ili tajne vjere, 
tj. one istine o Bogu koje je on sam o sebi objavio i koje 
mi, kao bića s uzvišenim, ali ograničenim spoznajnim 
moćima, nikada do kraja nećemo razumjeti. Do određene 
razine čovjek može prodrijeti u misterije vjere, no nikada 
ih neće u potpunosti zahvatiti. U pravo nas zbog toga 
nužno ostavljaju s određenim pitanjima. No, u objavljenoj 
religiji kao što je kršćanstvo, dogme su sasvim normalna 
i logična pojava jer govore o Bogu kao biću koje nas 
beskonačno nadvisuje. Pitanje je samo jesmo li spremni 
prihvatiti činjenicu da postoji netko tko nas bezgranično 
nadvisuje i koga ne možemo u potpunosti shvatiti? 

Nedavno je u jednom mjestu pokraj Sinja održana 

duhovna obnova koju je vodio jedan karizmatični 
svećenik, a pohodilo ju je desetak tisuća vjernika. 
Crkva ne gleda baš blagonaklono na takav vid prak-
ticiranja vjere. Komentirajte?

Ne znam o čemu je točno riječ, stoga se ne smatram 
dovoljno kvalificiranom ponuditi konkretan komentar. 
Jedino što mogu ponuditi je općenit iskaz da Crkva pri-
likom izricanja službenog suda uvijek nastoji postupiti 
razborito i promišljeno na temelju razložnih argumenata. 
Stoga, prilikom osobne prosudbe, uvijek nastojim dobiti 
potpune, točne i objektivne informacije, te doći do cjelo-
vitog obrazloženja koje Crkva u tim slučajevima nudi, 
prije nego li donesem konačan sud koji odgovorno mogu 
podijeliti s drugima.

I za kraj, obzirom da ne živite i radite u rodnom 
gradu, kako iz druge perspektive komentirate stanje u 
Sinju? 

Već deset godina živim izvan Sinja, te se u nj vraćam 
periodično. Obično u svrhu posjeta obitelji i prijateljima. 
U zadnjih nekoliko godina primijetila sam pozitivne 
pomake u svom rodnom gradu, posebno po pitanju pros-
tornog uređenja i organiziranja kulturnih događaja. Kada 
je riječ o unutarnjim, dubinskim društvenim i političkim 
promjenama, smatram da su za odgovor na to pitanje 
kompetentniji građani grada Sinja koji se s tim izm-
jenama, bilo pozitivnim bilo negativnim, svakodnevno 
suočavaju. No, jedna stvar je sigurna – Sinj je bio i ostao 
viteški grad Gospe Sinjske na koji sam jako ponosna.
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SINJSKE KRONIKE

Gay parada u Sinju
Piše: Petar KLIŠKINIĆ-KLIKA

Mi smo Sinjani, priznajte, strašno zadrti ljudi. 
Od onih najlivljih do najdesnijih, svi ćemo 
začuđeno pogledat kad priko Pijace prođe 

muško čeljade obrijanih nogu ili ženska ćelave glave. 
Zabeštimat ćemo i na rođenog brata ako trči kući kuvat 
ručak umisto žene. Aparate od kave u svakom kafiću 
peremo u pet popodne i vjerojatno se, barem dok bude 
ovoga svita, nikad nećemo načudit koji to normalan čovik 
more pridvečer pit kavu umisto pive ili ladnoga gemišta. 
Bogu ne priznamo da postoji bolje spize od arambaša. O 
Alci ne tribamo ni pričat, spremni smo se obračunat sa 
svakin ko je i na banalan način uvridi. I ko onda more reć 
da nismo zadrti? Više od svega, već godinama sanjamo i 
na razne načine apeliramo promjenu percepcije javnosti o 
gradu alkara. Čekamo, molimo se, plaćamo mise i pišemo 
priopćenja, uzdamo se u jedno pošteno novinarsko biće 
koje će se probuditi jednoga jutra, otvoriti prazan pros-
tor za svoj tekst i krenuti pisati najljepšu priču ikada 
ispričanu, priču o Sinju bez predrasuda i Sinju kao koz-
mopolitskoj sredini. Cijelo to vrijeme nismo ni svjesni 
kako nam je odgovor doslovno pred nosom.

Lito je 2014. godine. Mačkule s vrha Staroga grada bude 
uspavane žitelje, gradski glazbari svečarskim tonovima 
kruže ulicama, a konobari skupa s gazdama istovaraju 
naručeno piće. Već s prvim zrakama sunca koje obasjaju 
sinjske ulice pristižu novinari s akreditacijama najvažnijih 
svjetskih medijskih kuća. Zrakom se ćuti vonj domaćih 
specijaliteta i lipa vina. Nema te osobe na svitu koja tog 
trena ne bi poželila bit dilon svega ovoga. Da se kojim 
slučajem putnik namjernik zatekne na ulazu u grad, 
svako dite i svaki prolaznik s jednakim bi mu ponosom 
i s osmijehom na licu saopćio kako je stigao baš na dan 
održavanja gay parade. „Vat did ju sej? Gej parada hir, 
in Sinj?“ začudio bi se ovaj. „E kume, Gej parada tute u 
Sinju, a ti lipo skini to borše sa sebe i  probaj ovo reba-
raca. Ajde, zalij, šta si se stiska, ali nemoš podnit? Niko 
nikad, upanti to, neće ostat u nas gladan i žedan dok je 
nami naših pedera, dike i ponosa našega. Kad ji niko nije 
tio i kad ji je po svitu tuklo, vamo smo ih čuvali ka oči u 
glavi.“

Putniku namjerniku nakon nekoliko minuta ništa ne bi 
bilo čudno. Okripljen domaćim vinom i fetom pršuta, 
uputio bi se ulicama drevnoga grada. Čisto uspomene 
radi, na dnu pijace uslikao bi prvo europsko gay narodno 
kolo. „Mali moj koji gušt je veći, sist na njega ili doli 
ležeći“ krenuo bi netko iz obližnjih gostiona, s jednim 

prstom u uvu i košuljom već maćanom od crnoga vina, a 
ovaj bi tražio prijevod. Narod, većinom obučen u odjevne 
kombinacije duginih boja, razdragano bi pozdravio paradu 
koja bi praćena mačkulama krenula s Jakina guvna prema 
Pijaci. Nešto više s gornju stranu, Šena bi u svojoj radnji 
novinarki CNN-a objašnjavao postupak pravljenja au-
tohtonog sinjskog gay ćevapa. Čim se povorka primaknu-
la središnjem mjestu ceremonije, s razglasa je odjeknula 
YMCA. Gradska vlast u svečanim odijelima nakratko 
pozdravi sve sudionike povorke. Kao simbol mira, mladić 
s petokrakom na glavi dovede svog dečka iz pravaških 
redova na binu, strasno ga žvali i odvuče u gužvu. Novin-
ski izvještaji kažu kako su primjećene i suze u prvim 
redovima. Mladi i naočiti Marino Bronzin u ime organi-
zatora te praćen ovacijama uspenje se na binu. Dragi naši 
Sinjani i vitezovi, okupili smo se ovdje na ovim ulicama 
kako bi svima u Hrvatskoj, Europi i svijetu pokazali kako 
tradicionalne riječi poput „alkarskog momka, male buže 
od tri punta i koplja“  imaju sasvim drugo značenje nego 
što su nam godinama govorili.

Nekoliko puta prekidan pljeskom, jedva završi svoj govor. 
Na pitanje reportera koji je potegao čak iz Njemačke da 
posvjedoči ovom nesvakidašnjem događaju, jesu li Sinjani 
dobri i žestoki ljubavnici, Bronzin je uz znakovit osmi-
jeh i s blagom nježnošću u glasu rekao kako je Sulejman 
Veličanstveni za Sinjane Majka Terezija.

Priznajte, svidio van se ovakav scenarij. Blagajna je 
puna. Turistički ured svaki dan tiska nove brošure. Za 
uć u muzej čeka se od Kvartira. Restorani i oštarije puni 
puncati, a šta je najvažnije, sve novine ovoga svita don-
ose reportaže o najvećoj gay friendly destinaciji na svitu. 
Skužili ste, za ne bit zadrt triba postat peder. 
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U ovom broju u rubrici PRIČA predstavljamo našeg novog kolumnistu, Petra 
Kliškinića sa pričom Vlaška kronika koja je na natječaju izdavačke kuće Redak 
ušla u izbor 10 najboljih između 200 pristiglih radova, te je objavljena u zbirci. 
Petar Kliškinić je student treće godine novinarstva na Fakultetu političkih zna-
nosti u Zagrebu i već se okušao u novinarskom poslu za portal Ferata i Sinjske 
novine, te imao i nekoliko literarnih pokušaja. Inače Petar je nekada trenirao u Ju-
naka, ali je sportsku karijeru odlučio zamijeniti novinarskom, a uz sve nabrojano 
Petar je i nepopravljivi Maligan.

Vlaška kronika
Piše: Petar KLIŠKINIĆ

Kažu da za muškića nema gore stvari nego kad 
te žensko čeljade gadno otkanta. Ja bi se s tin 
složio, ali bi i nadoda da nema ništa gore neg kad 

te otkanta sinjsko žensko čeljade. S obziron na kolegice 
u metropoli, ove naše su živa napast. U čeme je stvar? 
Naviknut na urlanje, pleske i udarce torbon u glavu u rod-
non kraju kad bi kulturno doša do divojke i zamolio je za 
jedan obični ples, ode san bio poprilično oprezan. Tribalo 
mi je bar jedno pe-šes izlazaka da bi se okuražio i priša 
jednoj…

Kafić na Savi. Još se bilo u kratkin rukavin. Lipojka bala 
s prijateljican, ma milina je gledat. Potpačin se rukon za 
stol i zabuljin. Oću uvatit ono šta po engleski kažu ‘aj 
kontakt’. Ugledala i ona mene. Smijulji se. Ajde, nemaš 
šta sad čekat.

Izlazak sa curan i opće cili koncept muvanja ženski se 
zasniva na traženju ‘zajedničkog’. Al’ šta je zajeb, to 
‘zajedničko’ se priteško nalazi. Znalo se tako ure i ure 
ćakulat samo da bi se našla neka zajednička tema…

Onda, nakon početnog upoznavanja, kreće stadardno ispi-
tivanje terena s mojon lipojkon.

-Studiran novinarstvo.

-Pa ja ...a ja ti ono pauziram jednu godinu na ekonomiji...

-Volin kiseli kupus i manistru usuvo!

-Netolerantna na laktozu.

-Bio san nikidan i u kazalištu, mogu ti reć da je lipo!

-Onur je tak bezveze!

-Trenira san balun u Junaka skoro 10 godina.

-Trenirala sam salsu.

-Obožavan Balaševićeve tekstove!

-Panonski govnar.

-Aj zbogon.

-Seljak!!!

Tu san skroz bloka. Ajde da san reka da volin Riblju 
Čorbu, Tomsona ili štogod drugo, ali Balaševića? Pa 
ženske rikaju na to. On, Željko Joksimović i Toše Pre-
oski. Svaćan da ih muškići ne vole jer in ki fol otimaju 
ženske, ali ji ne mogu razumit. Ja san jedan od oni ritki 
koji san skonta da nan Đole, Toše i Žele zapravo dovode 
pripadnice lipšega spola. Kako? Realno, oni ne mogu bit 
sa svakon, pa nan je dosta da zapivaju u kafiću, prije toga 
obavezno u novinan razglase da imaju curu, i onda na red 
stupamo mi ćelavi, debeli, pravi muškardini iz koji testos-
teron šiba ki vulkan na Islandu.

Heh, još me i seljakon nazvala! Često se muškarcu 
more desit da nešto sjebe pa da od ženske dobije titulu 
seljačine. To je i ok, ako zezneš, sam si kriv. Ali postoji 
jedna situacija u kojoj nikako nemoš donit pravu odluku i 
u svakon ćeš slučaju morat ispast seljačina. Tako je i meni 
bilo jedanput…

Šetamo, ćakulamo o pizdarijan, sve super, bla-bla... 
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E onda se desilo. S desne strane trafika, s live strane 
parkirana Opel Askona. Dakle, između more proć samo 
jedno. Onima koji su to već iskusili, taj mali prolaz djeluje 
ki kapija Mordora jer znaju šta ih čeka. Ja san tad ima dva 
izbora:

1. Da prođen prvi!  
Al› bi ona tad siguro pomislila: ‹Bože moj, koja seljačina, 
nije me pustio prvu.›

2. Da njoj džentlmentski pripuštin da prođe prva!  
Ona bi tad sigro pomislila: ‹Ajme kako je divan i sladak.› 
Al› nebi ni minut proša već bi joj palo napamet: ‹Sigurno 
me pustio da mi gleda guzicu. Seljačina jedna!›

I tako je to, gleda ja ili ne gleda, isto mi je. Seljačina san 
po difoltu. Zato mrzin i uske prolaze i arhitekte i izvođače 
radova!

U razmišljanju me prikine neko čudno žensko stvorenje 
šta je uletilo u tramvaj. Ćelava s jedne strane glave, a s 
druge duga kosa. Probila uvo, nos, obrvu, jezik. Mogu 
mislit šta je ispo robe. Mislin se ima li istetoviranog zmaja 
na...? Kožna jaketa starija od Metuzalemovog ćaće. Ono 
ništo jada od kose šta ima odnazad opiturala u zeleno. 
Đava u ženskon tilu. Odma iđen stavit u torbu sendvič od 
pršuta šta san ga žvaka jer mi taj prizor i nije baš najbolje 
sio na želudac, a i da ne bi pitala griz.

- Kaj si normalan? – odjedanput ona.

- Kome to? Nije, bogati, meni valjda? - okrenen se, niko-
ga iza mene. A?

- Pitam jesi ti normalan?

- Ja?

- Da.

- Nisan, zašto?

- Pa tak sam si i mislila, nitko normalan ne bi mogal jesti 
to meso.

E tu si mi sila na volej, mala moja šesna i lipa. Odma san 
joj ispripovidio kako san ovo zime gleda rodijaka kako je 
prvo tele macon odvalio u glavu, da ga ošamuti. Tele, nor-
malno, ništa kasnije nije ćutilo pa ga je moga u miru zak-
lat. Rodijak je duša od čovika. A ne ki moj susjed. Jedno 
jutro uletio s kombajnon u polje suncokreta dok su glavate 
biljke gledale sunce. Mučki. S leđa.

Eto ti mala. Takvi likovi ki moj susjed ne smu živit. U 
takvon svitu ja ne želin odgajat svoju dicu. Moji poletarci 
će jist janjetinu čin in narestu mlični zubi. I kapulicu, nor-
malno!

Mala mi razrogačeni oči ponovi da san seljak!

Uf, mislin se sam u sebi, da mi je kuna za svaki put kad 
san to čuo u Zagrebu sad bi se ja voza u bemburi, a ne u 
staroj devetki.

IZRADA SPOMENIKA, GROBNICA, 
STEPENICA , PODOVA
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Piše: Božena ROMAC

Foto: AB FOTO

Svečanom akademijom u grad-
skom kinu Gimnazija Dinka 
Šimunovića proslavila je 90 

-tu obljetnicu postojanja. Svečanosti 
su nazočili bivši i sadašnji profe-
sori Gimnazije kao i veliki broj 
učenika te škole. Prigodnim govo-
rom nazočnima se obratio sinjski 
gradonačelnik Ivica Glavan koji se 
prisjetio gimnazijske zbornice i pro-
fesora koji su prenosili znanje gener-
acijama te naglasio kako mu je bilo 
zadovoljstvo biti dijelom tog sustava. 
Ravnatelj Marko Duvnjak je rekao 
kako je gimnazija od osnutka do da-
nas iznjedrila 90 generacija učenika 
ne samo iz ovog našeg dijela 

Cetinske krajine nego i iz cijele Dalmacije kao i Bosne i 
Hecegovine: „Sinjska gimnazija bila je svjedok brojnim 
kulturnim, političkim i društvenim zbivanjima u gradu, 
a to bi trebala biti i njezina misija u budućnosti, rekao je 
Duvnjak i najavio izdavanje prigodne monografije povo-
dom ove značajne  obljetnice .  

Kroz niz zanimljivih dijaloga i recitacija  Marko Duvnjak 
i  dr. sci. Miljenko Buljac  pokušali su predočiti način 
života u starom Sinju, posebno stavljajući akcent na feratu 
kojom se Sinj povezivao sa središtem Dalmacije. Kako 
bi doživljaj bio još intezivniji nastupila je i klapa Sinj sa 
svojom izvedbom Rere  koja nikoga u dvorani nije ostavi-
la ravnodušnim. Naša Sinjanka, pijanistica, prof.  Jelena 
Pavić , također bivša učenica gimnazije,  koja je pobrala  
cijelu nisku nagrada za mlade glazbenike Hrvatskoj i 
inozemstvu, briljirala je u svom nastupu. Rekla kako je 
za nju taj dan iznimno emotivan jer je preminuo njen 
profesor. I zbilja, prenijela je emociju, ali i pokazala kako 
upornošću i radom i odricanjem mogu ostvariti rezultati.  

Prof.  Irena Delonga, također sinjska gimnazijal-
ka,  dobitnica nagrade  Goran za mlade pjesnike za 
zbirku “Riječi kupuju zločine koje ćeš počiniti”  koju 
je dobila 2010. godine  pročitala je svoju pjesmu   Treća 
Sreća.

Pokazali su i sadašnji gimnazijalci kako će se trend do-
brih učenika nastaviti pa je sve prisutne oduševio i nastup 
Mirne Alfirević na glasoviru kao i literarni rad Ante 
Librenjaka koji je osvojio  nagradu na ovogodišnjem  
literarnom natječaju Lidrano 2012. Nikako ne smijemo 
zaboraviti spomenuti ni izvrstan nastup Gradske glazbe 
Sinj kao ni KUD Glavice. Ovaj jubilej iznimno je važan 
ne samo za gimnaziju koja je iznjedrila generacije izn-
imno dobrih učenika kojima su se Sinjani uvijek ponosili 
nego i za bivše profesore, učenike ali i cijeli grad. Sinjska 
gimnazija oduvijek je bila škola koja je učenicama uli-
jevala strah ali i izazov, u prvom redu  zbog vrlo strogih 
ali pravednih profesora koji su uvijek uz roditelje bili i 
odgajatelji, ali i prijatelji. I upravo zbog toga mi je žao što  
je organizatoru promaknulo spomenuti upravo profesore 
koji su svojim autoritetom i znanjem utjecali ne samo na 
izbor zanimanja mnogobrojnih generacija gimnazijalaca 
nego i na život uopće. Među tim profesorima bili su Ana 
Župić, Nedjeljko Marić, Berislav Filipović, Frano 
Dušević, Neven Filipović, Sanja Vucelić, Josip Beo i 
Gita Vuletić, Stjepan Puljiz i mnogi drugi. Nadam se 
kako će u najavljenoj monografiji njihova imena ostati up-
isana kao trajni posjetnik na ljude koji su puno dali gim-
naziji i Sinju te biti poticaj za rad generacijama sadašnjih i 
budućih profesora. 

Na svečanoj akademiji u kinu okupili se profesori i učenici

G I M N A Z I J A  D I N K A  Š I M U N O V I Ć A 
PROSLAVILA 90  GODINA OD OSNUTKA
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Na svečanoj akademiji u kinu okupili se profesori i učenici
POVIJEST GIMNAZIJE 
DINKA ŠIMUNOVIĆA 
U SINJU
Piše: dr. sc miljenko BULJAC

O Državnoj realnoj gimnaziji u Sinju postoji samo 
jedan sustavni prikaz stvoren na temelju oskudne 

i nedostatne školske arhivske dokumentacije. Najveći 
dio građe uništen je u požaru koji je godine 1963. iz-
bio u gimnazijskoj zgradi, ali i nebrigom, nedostatnom 
stručnosti ili pak nedopustivu pogrješnom odnosu prema 
arhivskoj građi.Državne reformne realne gimnazije dvade-
setih godina prošlog stoljeća posve su nove tvorevine 
koje su više prosvjetne vlasti Kraljevstva Srba, Hrvata i 
Slovenaca uspostavile tek prema uzoru na klasične gim-
nazije, prilagodivši ih u cijelosti svojim ciljevima i inter-
esima, ali i zahtjevima nadošlim snažnom ekspanzijom 
prirodoslovno-matematičkih i tehničkih znanosti, koje su 
u znatnoj mjeri iz nastavnih planova i programa potisnule 
sadržaje iz društveno-humanističkih znanstvenih discipli-
na. Unatoč potpunoj reorganizaciji i napuštanju klasičnog 
obrazovanja, realke su mlađe sestre klasičnim gimnazi-
jama, budući da su odgoj i obrazovanje nedjeljiva, opća i 

zajednička duhovna dobra, klasične gimnazije držimo 

prototipom svih oblika sustavnog obrazovanja, izvorom iz 
kojeg je sve započelo. Razgranata mreža osnovnih škola 
u sinjskoj krajini na prijelazu u 20. stoljeće omogućila 
je širenju organiziranoga odgoja i obrazovanja, stjecanju 
temeljnih spoznaja o životu, sposobnosti i vještina ne-
ophodnih u djelatnostima što su ih nametnuli zahtjevi 
vremena.

NASTAVA I IZVANNASTAVNI PROGRAMI I OBLI-
CI DJELATNOSTI

Osim redovite, izborne, fakultativne i dodatne nastave 
te slobodnih aktivnosti učenika, škola provodi školski 
preventivni program prema raznim oblicima ovisnosti 
učenika, socijalnu i zdravstvenu zaštitu, razne oblike kul-
turne i javne djelatnosti škole, terensku nastavu. Škola 
priređuje natjecanja i sudjeluje na gradskim, županijskim, 
državnim natjecanjima te na olimpijadama znanja. 
Gimnazija ima svoj Školski športski klub. Teškoće u 
radu su uglavnom vezane uz nedovoljnu opremljenost 
informatičkom opremom, zatim opremljenost kabineta i 
drugih radnih prostorija nastavnim sredstvima i pomagal-
ima. Slabo je riješeno financiranje natjecanja od pokreta 
„Znanost mladima“ do raznih športskih aktivnosti. Ne-
dostatna su sredstva za stručno usavršavanje i općenito 
ulaganje u gimnazije.

G I M N A Z I J A  D I N K A  Š I M U N O V I Ć A 
PROSLAVILA 90  GODINA OD OSNUTKA
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SINJSKE NOVINE 

Piše: Petar KLIŠKINIĆ-KLIKA

Foto: Ivana RATKOVIĆ

Alo! Stigli smo već na Savu.

Di ste točno?

Ajde, bogati, lako ćeš nas 
nać, ka da nismo grlati!

Znači, istina je. I to smo dočekali, 
kultna sinjska predstava Dujo 
Manzan i Mate Manistra  prvi 
put u povijesti igra se u glavnom 
gradu Hrvatske. Tekst predstave 
1863. godine napisao je slijepi 
sinjski orguljaš Dujo Manzan, a 
početkom 19. stoljeća dramaturški 
je obrađuje kazališni djelatnik 
Petar Marković. Od tada pa sve 
do dana današnjega, brojne generacije sinjskog kazališta 
stavljaju je na svoj repertoar i ističu kako im je najveći 
gušt igrati upravo u njoj. Nakon brojnih gradova u kojima 
su gostovali i gdje su dokazali kako ova predstava spada 
među najbolje amaterske predstave na prostoru cijele 
bivše Jugoslavije, red je konačno došao i na Zagreb. 
Na parkingu ispred kina Forum koji se nalazi u sklopu 
studentskog doma Stjepana Radića nailazim na 20-ak sin-
jskih kazalištaraca. Užurbano gase cigarete i spremaju se 
za postavljanje scenografije. Pravdajući se neispavanošću, 
pristojno odbijam ponudu za pomoć i žurno se penjem 
prema balkonu gdje Bože Pavić, koji inače odlično glumi 
postolara Matu Manistru, doziva studente s obližnjih 
prozora. 
“Šta čekate, triba ovo istovarit? Ajmo!»

Pogledom hvatam Željka Viculina, predsjednika Sinjskog 
pučkog kazališta i redatelja ove predstave, ali on mi 
uzvraća izrazom lica iz kojeg se vrlo jasno može iščitati 
„ne pitaj me ništa dok ovo ne prođe“. Ipak, moram nekoga 
nešto pitat.   
«Kako je došlo do ovoga? Činjenica je kako ove godine 
slavimo 150. godina od napisane predstave, što je samo 
po sebi dovoljan razlog za održavanje predstave, no 
također, u posljednjih nekoliko godina mi smo s ovom 
predstavom pokupili vjerojatno sve važnije nagrade na 
državnim i županijskim smotrama amaterskih kazališta 
što dovoljno govori o kvaliteti predstave. Klub Sinjana u 

Zagrebu, s kojim inače već godinama odlično surađujemo, 
izašao nam je u susret s ovim prostorom i evo ga, tu smo,» 
priča mi Lovrin Tomašević, mladi sinjski glumac koji 
igra Jakiša Manzana, Matinog pomoćnika. 

Kroz ćakulu vrijeme predstave ubrzano se bliži. 
Zagrebački Sinjani (op.a. na izraz sinjski Zagrepčani 
smrtno se uvride) stižu u pristojnom broju. Odmah na 
početku, jedno lijepo iznenađenje. U pratnji Danice Ram-
ljak, predsjednice Kluba Sinjana, stiže Boris Buzančić, 
proslavljeni hrvatski glumac, najpoznatiji po ulozi Dotura 
Vice iz Smojina „Velog mista“.  
“Ja ko sinjski zet jednostavno san mora doć na ovu pred-
stavu“. 
I neka ste, šjor Boris, niste jedini! 
Pet minuta prije početka okrenem se prema publici. Tek 
pokoje slobodno mjesto u kinu koje prima 300 gledatelja. 
Glumci iza kulise nervozni. Pjevači čiste glasove dok 
Željko provjerava i posljedne detalje prije početka. Evo 
ga. Krenilo je. Dujo Manzan i Mate Manistra igraju u Za-
grebu! 
Prvi smijeh iz publike već u uvodnim minutama. Čuje se i 
pljesak. Odmah je i akterima na pozornici lakše. Opuštena 
i iznimno vesela atmosfera očito je izvukla ono najbolje 
od predstave. Nije teško skužiti kako je Filip Bilanija u 
interpretaciji Bruna Baraća apsolutni favorit publike. 
Od pjevača, dopustite mi taj luksuz, ističe se Tonći Ban-
dalo Tiše. Na licima Sinjana, pogotovo starijih, vidi se 
kako guštaju. Uglavnom, kino Forum na Savi puca od 

Reportažni zapis stajaćeg (za razliku od lutajućeg) reportera

Po prvi puta u bogatoj povijesti sinjskog amaterskog kazališta ova kultna predstava pri-
kazana u metropoli

DUJO MANZAN I MATE MANISTRA  
BILI U ZAGREBU
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                SINJSKE NOVINE 

Piše: Božena ROMAC
Foto: Ferata

Predstava Ona o Purku ili ti  na silu fratru redateljski  
je prvijenac Boženka Bobe Delonge koji je s 
razlogom pobrao dugi pljesak publike.  Riječ je 

o pravom, izvornom sinjskom komadu koji je napisao 
dugogodišnji član  Sinjskog pučkog kazališta  pokojni 
Marko Baković, a za scenu ga prilagodio  glumac i  re-
datelj pokojni Darko Delonga. U Purku je na šaljiv način 
opisan događaj koji se zbio, ili pak nije, u Sinju prije 
prvog svjetskog rata.  Bobo Delonga nam je rekao kako 
je predstava već 70 -tih godina prošlog stoljeća trebala 
ugledati svjetlo dana, ali zbog iznimno zahtjevne scene 
koja se mijenja čak četiri puta nitko se nije htio prihvatiti 
tog posla. Radnja predstave odvija se u Grujinoj konobi, 
brijačnici, ispred i u samom samostanu tako da je bilo  
scenski iznimno zahtjevno postaviti je u gradskom kinu. 

Možemo zahvaliti Bobi  što se potrudio jer smo dobili  
predstavu na kojoj bi nam pozavidjela i neka profesion-
alna kazališta. Publiku je oduševila  i pomno odabrana 
glumačka ekipa  u kojoj su bili Zrinko Marić, Tonći 
Bandalo – Tišin, Sašo Miletić – Skić, Bruno Barać, 
Ivica Križanac – Kriger , Bože Pavić – Goreta, Dalibor 
Ugrin – Daći, Lovre Križanac, Svemir Šimac – Svemo 
i Boženko Delonga. Upravo energija i zajedništvo koje 
su glumci  pokazali na sceni i emocije koje su prenijeli 
na publiku bio je pun pogodak predstave. Ne smijemo 
zaboraviti ni izvrsne kostime i šminku koju je napravio 
Bože Pavić jer su sve to elementi koji su ovom komadu 
osigurali put do srca publike.  Vjerujem da će, dugoročno 
gledajući, ova predstava biti pandan Duji Manzanu kojeg 
svi toliko volimo.  Oni koji su je pogledali jednom, željet 
će to učiniti opet, oni koji nisu svakako neka pogledaju 
jer će je zavoljeti. A Bobi zahvalimo što ponovno imamo 
nešto naše domaće čime se  možemo dičiti.   

SINJSKO PUČKO KAZALIŠTE IZVELO PRETPREMIJERU 
JOŠ JEDNOG IZVORNOG KAZALIŠNOG TEKSTA

ONA O PURKU ILI TI NA SILU FRATRU 
U PO TEKSTU MARKA BAKOVIĆA I U 
REŽIJI BOŽENKA DELONGE

smija. Možda jesu prvi put u Zagrebu, ali teško da će ovo 
nadmašiti i neko buduće gostovanje.

Po završetku predstave Željko je ukrasom s logom sin-
jskog kazališta darivao Mariju Radović Cvrlje koja 
je na državnoj Smotri amaterskih kazališta proglašena 
glumicom godine upravo zbog uloge u ovoj predstavi, te 
Vesnu Jukić koja je također u Duji Manzanu i Mati Man-
istri glumila Jelu 70-ih godina prošlog stoljeća. Istaknimo 
još kako je u publici bio i Stipe Milanović, otac hrvat-
skog premijera Zorana Milanovića, i sam član sinjskog 
kazališta iz 50-ih godina. Svoju privrženost rodnom kraju 

Stipe je iskazao donijevši plakat predstave „Starac Kli-
moje“ od prije 55 godina.  
Kazalištarci i njihovi gosti spuštaju se u prostorije stu-
dentske menze gdje im je pripremljena večera. Poneki 
zalogaj i čašica vina bilo je dovoljno da se menza vrlo 
brzo pretvori u pozornicu klapske pisme. Željko, oćemo li 
napisat koju rič za u Sinjske novine. 
“Piši, samo piši, i neka bude štogod lipo.” 
Večer je bila lijepa, pa i ja zapisah lijepo o  prvom gos-
tovanju Duje Manzana i Mate Manistre u Zagrebu. Do 
nove prigode!
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SINJSKE NOVINE 

Piše i foto: Božena ROMAC

Marija Cvrlje Radović, ovogodšnja dobitnica 
nagrade za najbolju žensku ulogu na Državnoj 
smotri kazališnih  amatera za Sinjske novine 

govori o svojim glumačkim počecima i ljubavi prema 
kazalištu.
Iz klupa na daske
Marija Cvrlje Radović ili Mara kako je od milja zovemo, 
ovu prestižnu nagradu dobila je za ulogu šjora Ane u 
predstavi Dujo Manzan i Mate Manistra Sinjskog pučkog 
kazališta. Ova nagrada je kruna njenog dugogodišnjeg 
rada jer je na daskama našeg amaterskog kazališta još od 
srednje škole: „ Moj tadašnji profesor iz hrvatskog jezika, 
nekolicinu nas iz razreda, poslao je iz školskih klupa u 
kazalište. Kad sam došla odmah sam se zaljubila u glumu, 
a nedugo nakon toga dobila sam i svoju prvu nagradu za 
najbolju žensku ulogu  u predstavi Matura. Kazalište je 
postalo jedan od najvažnijih dijelova moga života , tu sam 
se našla i izrealizirala,” priča Mara. 
A radila je i radi ona u kazalištu zbilja sve, glumu,  sce-
nografiju i koreografiju, a svojevremeno je bila asistent 
profesionalnih redatelja ne samo iz Splitskog HNK , nego 
i iz drugih profesionanih kazališnih kuća. Kaže kako je 
od tih ljudi puno naučila i kako je samo čekala priliku da 
sama nešto napravi. I, uspjela je – prije godinu i pol dana 
osnovala je dječju kazališnu grupu s kojom je napravila 
iznimno dobru i prihvaćenu predstavu Šuma Striborova 

koju je sama 
dramatizira i 
napravila sce-
nografiju. 

Koliko 
predstava 
toliko i 
uloga
Mara u šali 
kaže kako je 
od 1974. go-
dine do ovamo 
glumila u tek 
malo manje 
predstava 
nego što ih je 

dalo Sinjsko pučko 
kazalište, te ističe 
kako je zbilja bilo 
vrlo zanimljivih 
uloga koje posebno 
pamti. Tako joj 
je posebno draga 
uloga profesorice 
Wilmer iz Mature 
gdje je utjelovila lik 
stare cure, usjed-
jelice, koja je mr-
zila svoje učenice 
jer je bila stara i 
neostvarena. Uloga 
šinjorine Ursule, 
traćerice iz Ribar-
skih svađa bila joj 
je iznimno draga 
kao i uloga Feme u 
Pokondirenoj tikvi. 
Bilo je tu puno dobrih uloga, kaže Mara, ali naglašava 
posebnu ljubav prema ulogama iz predstave Dujo Man-
zan i Mate Manistra jer je u njima igrala sve. „Dugo sam 
igrala 17-togodišnjakinju Jelu, čak do svoje 43. godine, 
zatim šjora Filu, a najviše sam čekala šjora Anu jer je njen 
lik vrlo zahtjevan na sceni. Inače, predstava Dujo Manzan 
osim što je izazov za sve nas ima posebnu snagu jer pred-
stavlja sve ono što je izvorno naše , intrige, zanimljivosti 
i mentalitet ovoga našega kraja. Možda je upravo zato 
nama tako zanimljiva. Kad govorimo o glumi moram reći 
da u prvom redu treba imati talent, to je umjetnost. Nije 
to kao biti član stranke. Iz talenta ponovno svaki glumac 
mora znati izvući ono najbolje, a to znači „uvući“ se u 
ulogu, stati u njenu glavu i izvući najbolje. U glumcu 
mora postojati akumulirana energija i emocija za određeni 
lik. Bez emocije nema dobre glumice. Vrlo važno je kod 
glume ne suzdržavati se kako izraza tako ni emocije jer 
ako je moja šjora Ana bijesna na muža što je pozvao 10 
ljudi na večeru, onda stvarno i ja moram biti bijesna. Glu-
mac se rađa, ali i postaje“,  zaključuje Mara. U kazalištu,  
nema tužnih trenutaka, uvijek je lijepo i veselo, ali pamti 
najradosniji trenutak kada je njen sin Pero zaigrao svoju 
prvu ulogu Romea u predstavi.  Ova vesela i draga osoba 
sa puno optimizma govori o kazalištu u prvom redu 
zbog djece koja se u sve većem broju priključuju radu u 
kazalištu.  Poželimo da nastavi raditi a kazaolištu još puno 
dobrih predstava. 

RAZGOVOR S POVODOM
Marija Cvrlje članica Sinjskog pučkog kazališta, dobitnica nagrade na državnoj smotri 
kazališnih amatera

GLUMA NIJE BITI ČLAN STRANKE, GLUMA 
JE TALENT I RAD
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Već gotovo godinu dana Daria 
Brković, kustosica, i Dragana Modrić, 
voditeljica galerije Sikirica pripremaju 
izložbu o Sinju s kraja 19. i početka 20. 
stoljeća. 

Urbana komponenta Sinja

Ponukalo nas je to što se Sinj i Cetinski 
kraj prikazuje isključivo kroz etno 
komponentu dok je ona urbana 

zapostavljena,  a gradski život s početka 
20.st.  je bio vrlo intezivan. Vrijeme je to 
kad Sinj iz male varoši prerasta u pravi grad 
s izgrađenom infrastrukturom, obrtništvom, 
počecima industrijalizacije, te bogatim 
društvenim i političkim životom.“kaže Daria 
, a Dragana nastavlja kako su ovom izložbom 
obuhvatili razdoblje od otprilike 1880.g. 
do 1930-ih godina 20.st. „Izložba će biti 
podijeljena u cjeline. Tako ćemo obuhvatiti 
širi društveni kontekst, prezentirati obrtništvo 
i poduzetništvo, društveni i politički život 
onog doba. Sinj ima bogatu tradiciju obrtništva. U njemu 
su radili vrlo cijenjeni i umješni zanatlije, zlatari, kovači, 
brijači, pekari,stolari, ugostitelji, krojači,“ kaže Dragana. 
Mnogi sugrađani su se odazvali i otvorili vrata svojih kuća 
te ponudili dio obiteljske baštine od koje će neki izložci 
biti po prvi puta prezentirani javnosti. Uz fotografije, 
dokumente, umjetnine te predmete svakodnevne uporabe 
biti će postavljena i građanska spavaća soba, dnevni 
boravak (tinel) i konoba. Predviđeno je da izložba traje 
do prosinca. Namjera organizatora je uspostaviti suradnju 
sa školama iz Sinja i Cetinskog kraja. Vrijednost izložbe 
prepoznala je i novinska kuća Slobodna Dalmacija koja 
ju je uvrstila u svoj novopokrenuti projekt „Zagora 
posebna na prvi pogled“ . Riječ je o projektu oživljavanja 
Dalmatinske zagore u turističkom smislu.  „Zahvaljujemo 
se na ponudi Slobodne  Dalmacije, i njihovoj pomoći u 
medijskom dijelu i tiskanju kataloga,  što će zasigurno 
imati efekta u konačnici,“ rekla je Dragana. 
Vrijedni suradnici 
U projektu sudjeluju kao suradnici magistra slikarstva 
Ivana Poljak,  djelatnici KUS-a Boris Filipović Grčić 
i Vito Perić, direktorica TZ Sinja Jelena Bilić, vanjski 
suradnici Ognjen Kolak i Mario Despotović.Ivana 
Poljak, koja predaje na splitskoj Umjetničkoj akademiji, 
osmislila je likovni koncept izložbe, a Ogi i Fizi, kako 
organizatori od milja zovu vanjske suradnike, imaju 
„zlatne ruke“ doprinose da eksponati budu predstavljeni  

u punom sjaju. „Najveća vrijednost ove izložbe je to što 
su nas ljudi pustili u intimu svoga doma, što su baš svi 
eksponati iz privatnih kuća. To nas dodatno motivira 
na što bolju prezentaciju. Ovim putem  želimo izraziti 
iskrenu zahvalu svima koji su nam pomogli u realizaciji 
izložbe“ kaže Dragana. I na kraju Dragana i Darija su 
potvrdile da svi eksponati koje ćemo moći razgledati 
svjedoče o visokoj kulturnoj razini života u gradu. 
Otvaranje izložbe biti će 4. kolovoza, na Čoju, u galeriji 
Sikirica. Nadamo se da će ova izložba biti posjećena u 
velikom broju. Kako bi cijenili i živjeli grad moramo 
spoznati temelje na kojima je nastao, a nema boljeg 
mjesta za početak istraživanja od ove izložbe.

S I N J  S  P O Č E T K A  2 0 .  S T O L J E Ć A 
Piše i foto: Vito PERIĆ

Kulturno umjetničko središte za Dane Alke i Velike Gospe priprema 
možda najznačajniji kulturni projekt u ovoj godini u našem gradu.
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Oko 40 Vlaja silo na bicikle i do izvora Cetine i nazad. Jedan od njih za naše novine 
bilježio perom i kamerom putešestvije. Donosimo reportažu.

BICIKLISTIČKA TURA DO IZVORA CETINE – B.U. „VLAJI – SINJ“

Piše i foto: Ivica KARDOŠ

Subotnje jutro 7. lipnja u Vrličkoj ispred Saluna. Mile 
Mujs u bašti pivnice raspoređuje pepeljare maherski 
kao pravi pomoćnik glavnog konobara. I sve bi bilo 

kao inače da se oko 8,30 nije počela okupljati neka čudna 
ekipa. Nije im bilo dovoljno što su dolazili  biciklima um-
jesto  autima kao sav normalan svit nego su još i obukli 
u neke čudne  majice i tajice. Svaki „normalni“ Sinjanin 
bi se prikrstio jer s njima nešto očito nije u redu.Skupilo 
se tako nekih 40 glava. Prolaznici su ih odmjeravali od 
glave do pete. Oko 9 stiže policijsko vozilo  dogovoreno 
za pratnju. Navlače se rukavice (one biciklističke bez prst-
iju), kacige, ruksaci i formira kolona. Krenui smo. Moram 
biti neskroman i reći da sam se u tom trenutku osjećao 
posebno. Ipak je to velika stvar za naš grad, 40 odraslih 
muškaraca u subotu ujutro na biciklima odlazi na vožnju 
a da ih na to nitko nije natjerao. U ovom se gradu izgleda 
ipak nešto počelo mijenjati. 

Niko ne hapsi a rotacija upaljena

Policijska pratnja je vozila ispred nas do iza Zorica u 
Hrvacama i kada smo skrenuli prema hrvatačkom polju 
pozdravila nas je upalivši rotaciju i sirenu. Na tu njihovu 
simpatičnu gestu usljedio je komentar jednog biciklista: 
„Brate ovo je prvi put da svira sirena a ni’ko me ne 

hapsi“. Prva stanka je bila na Panju jer se kolona razvukla 
pa je trebalo grupirati prije uspona na Bitelić. Kada je 
počeo uspon shvatio sam da je ovih 15-tak kila koje imam 
viška moj najveći neprijatelj kada je riječ o vožnji uzbrdo. 
Nakon što smo savladali uspon pred nama je bio manje 
zahtjevan dio puta preko Bitelića prema Dabru i dalje ka 
izvoru Cetine, cilju našeg puta. 

Tom stranom Perućkog jezera sam zadnji put prošao još 
prije rata. Sa naše lijeve strane plavi se Peruća u kojoj se 
kao u velikom ogledalu vidi Svilaja a sa desne i se uzdiže 
Dinara koja veličinom budi osjećaj poniznosti.  Pred  Da-
brom prestaje asfalt i tu je stanka i osvježenje. Spust  po 
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Oko 40 Vlaja silo na bicikle i do izvora Cetine i nazad. Jedan od njih za naše novine 
bilježio perom i kamerom putešestvije. Donosimo reportažu.

BICIKLISTIČKA TURA DO IZVORA CETINE – B.U. „VLAJI – SINJ“

makadamskom putu je  pokrenuo lučenje adrenalina koje 
je dobro došlo za savladavanje novog uspona. Pred sam 
kraj uspona smo zastali da napravimo koju  fotografiju 
pejzaža i biciklista. Kilometri su prolazili a pred nama se 
pojavila vrlička kula, još je pola puta ostalo. Malo prije 
spusta prema mjestu Cetini naišli smo na grupu plani-
nara koji su se spremali na akciju popravka zapaljenog 
planinarskog skloništa. Prelazimo most na Cetini i još 
samo kilometar do izvora. Negdje oko podne sam po prvi 
puta u životu (šta je moja sramota) ugledao svojim očima 
izvor naše opjevane Cetine. Veličanstveni prizor pored 
kojega nitko ne može ostati ravnodušan. Jezivo okno iz 
kojega izvire studena voda , bistra i pitka, voda  oko koje 
se stoljećima gradio život, ratovalo, ljubovalo, pjevalo 
i tugovalo. Vesela biciklistička družina je posjedala oko 
izvora, počelo se vaditi iz ruksaka sve šta se ponilo za 
pojist i popit.

Lakat pancete

Ja znam da sam slatkoran ali da se nakon 44 km vožnje 
biciklom može onoliko pojesti to sam tek tada saznao. 
Momak do mene je iz ruksaka izvadio „lakat“ pancete .     
„Kažen ja materi, majko skini mi pancete za ponit. Ona 
donese neku cila bila, pa jesi ti normalna daj onu drugu. 
Još je ove godine dobro i dodurala inače mi to proždremo 

zarana.“  priča on rižući oveće kocke pancete onako iz 
ruke.

Nakon osvježenja trebalo je nać ladovinu  jer je zagrijalo 
dobrano. Usljedila je klasična dalmatinska ležarina uz 
pregršt dobronamjerne zajebancije.  Dva i po sata je bilo 
dovoljno da se opustimo i skupimo snage za povratak u 
Sinj. Razlika je bila u težini nogu i jačini sunca. Peruća je 
ničim izazvana sa lijeve strane sada prešla na desnu. Onoj 
grupi planinara je helikopter HV-a pomogao prebaciti 
drvenu građu na mjesto gdje se obnavlja sklonište. Nakon 
nekoliko fotografija sa tom letećom grdosijom nastavili 
smo daljeeeeeee......oteglo se do Bitelića  k›o sveto piv-
anje. Konačno spust prema Panju, a tamo prije mosta 
stanka i hladno radler pivo. Neprocjenjivo. Oko 18 sati 
smo nastavili prema zadnjoj uzbrdici prije Sinja. Slanica 
je iscidila zadnje atome snage ali je dolazak pred Salun 
bio pobjednički i olakšavajući.

Opet smo dočekani kao nešto što se kod nas ne viđa 
često ,ali mi smo zasluženo ispijali svoje kavice i dijelili 
utiske sa prve najmasovnije biciklističke ture u Sinju – i 
to u organizaciji prve biciklističke udruge VLAJI-SINJ. 
Čestitam svim sudionicima uz bicikistički pozdrav 
«SAMO VOZI» i pozivam sve da nam se pridruže, a inače 
svakim danom nas je sve više. Dođite i pedalajte s nama.
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Druga po redu Cetina adventure pustolovna 
utrka ponovo je uspješno održana i „prijeti“ da 
postane tradicionalna. Uz trku je održan  i sajam 

avanturističkih sportova u gradskom parku.. Nakon 
pet sati i 27 minuta prvi je ciljnu vrpcu presjekao tim 

“Odlično bez veze” u sastavu Hrvoje Kedžo (Split) i 
Dragomir Čović (Gata), a nakon njih u cilj su stigle i 
tri sinjske ekipe. Dvije minute iza pobjednika ciljem 
je prošao tim “Najbrži” (Ante Jurić/Zvonimir Režić), 
a posljednje mjesto na postolju zauzela je ekipa “Gajo 

teama” (Tomislav Žigo/ Petar Mandac) s ostvarenim 
vremenom od pet sati i 43 minute. Ništa manje vrijedan 
uspjeh nije ni četvrto mjesto “Maligana” (Ivan Klarić 
Kukuz/ Kristijan Žigo), a njihova štoperica na kraju 
se zaustavila na vremenu pet sati i 45 minuta. Na vrlo 

zahtjevnoj utrci ove godine nastupila su 22 natjecatelja 
kojima je zadatak bio proći osam kontrolnih točaka u 
disciplinama biciklizam, kanjoning, veslanje kajacima, 
orijentacijsko trčanje i gađanje lukom i strijelom. No, 
dvije ekipe bile su primorane i odustati, stoga je na cilj 
stiglo njih devet. Start je 
bio nakod zgrade pošte 
u Glavičkoj ulici, a prva 
kontrolna točki na Visokoj, 
potom Visočica,  kanjon 
Sutine,Lučane, Čitluk 
gdje su ih čekali kajaci 
i spust niz rijeku Cetinu 
do Kerepa, odakle su na 
biciklima krenuli u završnu 
fazu utrke koja je svoj 
cilj imala na Gradskom 
stadionu u Sinju.

izvor: ferata 

CETINA ADVENTURE, POSTAJE 
SVE USPJEŠNIJA MANIFESTACIJA
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Piše i foto: Vito PERIĆ

Hipodrom je ponovo u funkciji. Konjički sport 
je i za nas koji nismo upućeni i za one znalce 
zaista atraktivan. No, uvijek je zanimljiv i šušur 

oko staze. Pokušali smo ga dočarati u foto-reportaži. A 
što se tiče samih utrka, bile su tri atraktivne. Sveukupni 
pobjednik je grlo Classic Gem koje je bio najbrže u 
glavnoj utrci, Kupu općina Cetinskog kraja. U druge 

dvije trke pobjednici su bili grla Hanako i Nolina. Iako se 
okupilo skoro tisuću gledatelja,i bilo je i dobre spize, ipak 
organizatori su mišljenja da je trebalo biti više posjetitelja. 
Možda su razlozi vrućina i trke koje su u isti dan 
održane u Sarajevu, te besparica. No, svakako pohvale 
organizatorima uz želje da nastave i ne posustanu, jer 
uvijek pričamo kako hipodrom treba iskoristiti, pa evo 
prilike.

Cure i momci iz KUD-a Peruća, zadnji dogovor pred 
nastup

ODRŽANA JOŠ JEDNA KONJIČKA PRIREDBA NA HIPODROMU

Galopske utrke Kupa Cetinskog kraja
Organizacija dobra, odaziv publike slabiji od očekivanog

Ražanj u po kombija, to se može vidi samo u nas. Kakve bi to bile trke bez naših kaubojki. 

Gradonačelnik i Draže Jenjić,  ugostitelj i zaljubljenik u 
konjički sport u VIP loži
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Piše: Žarko KODŽOMAN

Foto: Žarko KODŽOMAN i Foto arhiva RK Kamičak

Iz rukometaša Kamička je vrlo uspješna sezona. Osvo-
jili su drugo mjesto u Drugoj HRL - Jug, za prvakom 
Dragovoljcem na kraju su zaostali tek jedan bod.

„Sami rezultati sve govore. Ovo je najveći uspjeh od 
osnutka kluba. Praktički posljednje prvenstveno kolo 
odlučivalo je o naslovu prvaka. Što se tiče igračkog 
kadra i organizacije kluba, sto posto sam zadovoljan. 
Imali smo kiks u Sinju protiv Krilnika kada smo odigrali 
neodlučeno. Ja sam tražio odgodu tog kola jer poznato je 
koje su vremenske neprilike u Sinju tada bile, praktički 15 
dana nismo trenirali u sportskoj dvorani. Ipak, susret nije 
odgođen i na kraju smo kiksali. Ali u konačnici, taj bod 
nam ne bi ništa pomogao jer je u međusobnim susretima 
Dragovoljac bio bolji za tri gola razlike. Moram naglasiti 
jednu stvar,Druga liga je amaterska, u prvom dijelu pr-
venstva mnogi su klubovi startali s najjačim sastavom, a u 
drugome su neki od njih bili oslabljeni.Takoje Metković, 
kada je nama dolazio u Sinj, bio zapravo prva ekipa 
Metkovića koja je ispala iz Prve „B“ lige pa je prešla u 
redove Metkovića 1963. Za njih je tada nastupao Paponja 
koji nam jeu Sinju zabio čak 12 golova, a u drugom dijelu 
sezone nije igrao. Da je Metković u drugome dijelunastu-
pao u istom sastavu kao u prvom, mi bismo bili prvaci. 
Iako je Dragovoljac na kraju bio prvi s bodom prednosti u 
odnosu na nas, mislim da imamo bolju momčad od njih. 
S ovim sastavom, od deset susreta, osam bismo ih dobili“, 
kaže trener RK Kamičak Ivo Vukasović - Parin.

Kao i svake sezone, uvijek se netko od igrača nametne.

„Pokazalo se da je sve konce u RK Kamičak povezao 
Marin Babić koji igra na poziciji desnog krila i desnog 
beka. On je za Drugu ligu vanserijski igrač. Želio je zai-
grati sezonu u Kamičku, mi smo ga prihvatili, a on nam 
se na adekvatan način odužio. U svakoj je utakmici bio 
prevaga i veliki dobitak. S njim smo dobili na sigurnosti u 

situacijama kad je bilo najteže. U posljednje dvije sezone 
najbolji je naš pojedinac vratar Balov koji je skoro svaku 
utakmicu imao 15 do 20 obrana. Kada bih govorio o za-
slugama za uspješnu sezonu 2011./2012., uz bok vrataru 
Balovu je već spomenuti Babić, a njima treba pridodati 
i učinak ostalih članova udarne sedmorke - Šimleše, 
Boškina, Grubišića Čabe, Mustapića i Pletikosića. Od 
mlađih igrača iskoristit ću prigodui pohvaliti Tonijai 
Nikolu Vučkovića te Nikolu Pavića“, kaže Vukasović.

O stanju u klubu izvijestio nas je tajnik Zdenko 
Boškin koji spomenutu dužnost obnašaod listopada 
2005.g.

„Ove smo godine iz proračuna Grada Sinja dobili 114 
tisuća kuna, što je smanjenje za 12 posto u odnosu na 
prošlu godinu sukladno odluci Gradskog vijeća o gen-
eralnom umanjenju sredstava za sport. U ovom rangu 
natjecanja, Drugoj HRL - Jug, za normalno funkcioniranje 
kluba, računajući sve službene troškove odigravanja 
utakmica, prijevoza na gostovanja kao i nabavku opreme 
i podmirenje osobnih troškova, bilo bi potrebno negdje 
oko 200 tisuća kuna. S time bi se moglo proći bez nekih 
problema. Naši su igrači isključivo u amaterskom sta-
tusu, osim prvog trenera i trenera mlađih kategorija koji 
prema odluci uprave kluba dobivaju određenu naknadu. 
Pored seniora, imamo i kategorije mlađih kadeta, kadeta 
i dječaka. Odlično surađujemo i sa županijskim i s na-
cionalnim savezom. Uredno izvršavamo svoje obveze 

RK KAMIČAK

Trener Ivo Vukasović - Parin i tajnik kluba Zdenko Boškin
Ako ostanemo na okupu, bit ćemo glavni kandidati za prvo mjesto  
„Kada bih govorio o zaslugama za uspješnu sezonu 2011./2012., uz bok vrataru Balovu je Babić, a naravno njima treba pridodati i učinak ostalih članova 
udarne sedmorke - Šimleše, Boškina, Grubišića Čabe, Mustapića i Pletikosića. Od mlađih igrača iskoristit ću prigodu i pohvaliti Tonija i Nikolu Vučkovića te 
Nikolu Pavića“, kaže trener Vukasović.
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Trener Ivo Vukasović - Parin i tajnik kluba Zdenko Boškin
Ako ostanemo na okupu, bit ćemo glavni kandidati za prvo mjesto  
„Kada bih govorio o zaslugama za uspješnu sezonu 2011./2012., uz bok vrataru Balovu je Babić, a naravno njima treba pridodati i učinak ostalih članova 
udarne sedmorke - Šimleše, Boškina, Grubišića Čabe, Mustapića i Pletikosića. Od mlađih igrača iskoristit ću prigodu i pohvaliti Tonija i Nikolu Vučkovića te 
Nikolu Pavića“, kaže trener Vukasović.

po pitanju plaćanja licenci, knjižica, registracije igrača.
Najveći problem u funkcioniranju kluba su, pored finan-
cija, loši uvjeti treniranja. Gradska dvorana u kojoj sad 
treniramo je neadekvatna. Termini su nam jako potrebni, 
a nemamo ih dovoljno za sve naše uzraste. Prva ekipa 
trenira vrlo kasno. Prijeko je potrebna nova dvorana da bi 
mogli osigurati kako za prvu ekipu neki raniji termin, tako 
i određeni broj termina za mlađe kategorije. Mi se snala-
zimo preko osnovnih škola koristećinjihove dvorane,iako 
su one neadekvatne za rukomet, ali to nije dovoljno.“, 
kaže Boškin koji je također prezadovoljan rezultatom u 
prošloj sezoni.

„Postigli smo najveći uspjeh od osnivanja kluba. Do zad-
njeg smo se kola borili za prvo mjesto. Smatram da smo 
imali najbolju ekipu u ligi, nou prvom smo dijelu imali 
neke propuste, a nismo imali ni fond igrača kao u drugom 
dijelu. Ipak, u konačnici, naš je rezultat odličan“.

U pogledu ambicija za predstojeću sezonu i trener i 
tajnik kluba su složni.

„Što se tiče sljedeće sezone, ako ostanemo u ovom sas-
tavu, nećemo imati premca u Drugoj ligi. A ako dođe do 

promjena te redukcije u igračkom kadru, bit ćemo u borbi 
za sredinu tablice i opstanak u ligi neće doći u pitanje“, 
kaže Boškin, a potomse na ovo nadovezao i trener 
Vukasović sljedećim riječima:

„Pripreme za sljedeću sezonu počinju iza Velike Gospe. 
Uprava će donijeti odlukuo igračkom kadru za novu se-
zonu, a o tome ovise i ambicije kluba. Ako ostanemo na 
okupu, bitćemo glavni kandidati za prvo mjesto“. 
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JEDAN OD NAJISKUSNIJIH 
Ivan Grubišić Čabo

Svi smo jednako zaslužni za ovaj us-
pjeh
Piše: Žarko KODŽOMAN

Prema riječima trenera Vukasovića, po rukometnim 
kvalitetama najbolji igrač Kamička je Ivan Grubišić 

Čabo(26) koji igra na poziciji srednjega vanjskog, ali 
često nastupa i na lijevome vanjskom. Uz to što je jedan 
od najiskusnijih igrača, Grubišić Čabo je i trener mlađih 
dobnih skupina u RK Kamičak. Rukometom se bavi 13 
godina, a za seniore nastupa već 11 godina.Ivanu je žao 
zbog propuštene prigode da se uzme naslov prvaka. „Os-
tali smo kratki za jedan bod. Što reći, to se još nije dog-
odilo od kada postoji liga. Šteta, mislim da smo prvenstvo 
izgubili još u prvom dijelu kad smo igrali s Dragovoljcem 
na njihovu terenu i na poluvremenu imali pet golova pred-
nosti, a na kraju izgubili. Imali smo odličnu ekipu, drugi 
dioodigrali bez poraza. Dali smo sve od sebe, ali nismo 
imali sreće da Dragovoljac negdje napravi kiks.Sada se 
još spominju nekakve kvalifikacije za ulazak u viši rang, 
no to nije sigurno. Ova momčad na čelu s trenerom Ivom 
Vukasovićem to je zaslužila,“ kaže Grubišić Čabo i potom 
izdvaja nekoliko prijelomnih trenutaka u prošloj sezoni.

„Po meni, to su već spomenuta utakmica s Dragovoljcem 
u Splitu te susrets Krilnikom u Sinju kada smo odigrali 
neriješeno. Inače, krila smo dobili kad smo razmontirali 
Metković na njihovom terenu. Oni su na početku sezone 
najavljivali kako će uzeti naslov, a na kraju su završili na 
trećem mjestu.“

Iako je dao snažan pečat ovosezonskim dobrim rezul-
tatima kluba, Ivan skromno zbori  o svom učinku.„Ru-
komet je kolektivni sport gdje se sve treba podrediti ekipi. 
Svatko od nas odigra nekad bolje, nekad lošije, tako da ne 
mogu sebe izdvajati iz ekipe. Svi smo jednako zaslužni 
za uspjeh, i mi na terenu i ljudi iz uprave koji rade veliki 
posao za ovaj naš mali, ali ponosni klub“.

Naravno, već se razmišlja i o predstojećoj sezoni.

„U prvom redu, nadam se da ćemo ostati na okupu i da 
ćemo se, ako sada ipak ne bude kvalifikacija, opet boriti 
za naslov te napokon ući u viši rang.A što se mene os-
obno tiče, davno sam rekao, dok god me ruke i noge budu 
slušale i dok budem od pomoći klubu, ja sam tu“, kaže 
Ivan i potom dodaje:

„Evo, još za kraj bihsamo rekao jedno VELIKO HVALA-
za podršku našoj vjernoj publici. Nadam se da im je ova 
sezona bila jako interesantna te da će i ubuduće pratiti naš 
klub, i to u još većem broju“.

Tradicionalni turnir u boćanju Sveti Ante održan je 
u Turjacima 23. lipnja u organizaciji BK Pržina. 
Nastupilo je 12 (BK Trpinjska cesta Vukovar, BK 

Otok, BK Trilj, BK Nizzarola Zagreb, BK Mačkula Sinj, 
BK Bitelić, BK Kijevo, BK Sinjal Satrić, BK Potravlje, 
BK Sinj i domaćini Pržina I i II). Turnir se ove godine 
poklopio sa jubilarnom 10-om obljetnicom osnutka 
B.K.Pržina. na terenima BK Pržina turnir je pratio veliki 
broj gledatelja. Pobjednik je B.K.Pržina koja je u polufi-
nalu pobjedila B.K. Trilj rezultatom 13:0,da bi potom u 

finalu slavila nad BK Bitelić rezultatom 13:4,u utakmici 
za 3. mjesto BK Mačkula iz Sinja svladala je B.K.Trilj 
rezultatom 13:11. Najbolji izbijač je Marinko Norac 
Kevo-Pike član B.K. Trilj, dok je titulu najboljeg valjača 
osvoio Dujo Medija, član BK Potravlje. Nakon dodijela 
nagrada predsjednik BK Pržina Zoran Nasić, zahvalio se 
svim sudionicima turnira,te izrazio želju da se i slijedeće 
godine ponovno sastanu. Potom je u prostorijama kluba 
nastavljeno druženje uz spizu i pjesmu.

Izvor: BK Pržina Turjaci

Boćarski klub Pržina Turjaci proslavio 10 godina 
od osnutka
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Želimo pomirbu Sjevera i Juga, 
sportsko, fer i korektno navijanje

“Vidjeli smo da su u Engleskoj imali 
probleme s huliganima pa se sve 
promijenilo. Sada ljudi iz raznih 
navijačkih skupina sjede zajedno i 
gledaju utakmice. Tome i mi u ovoj 
udruzi težimo“, kaže predsjednik 
udruge „Dobri Dinamovi dečki“ Ante 
Vuković.
Piše: Žarko KODŽOMAN 
Foto: Žarko KODŽOMAN

Od 8. rujna 2010. godine u Sinju djeluje navijačka 
udruga „Dobri Dinamovi dečki“. Na njenom je 
čelu alkarski momak, inače umirovljeni policajac, 

50-godišnji Ante Vuković.

„Kad sam vidio nerede na utakmicama i divljačko 
ponašanje pojedinih „navijača“, odlučio sam krenuti s 
inicijativom za osnivanje ove udruge. Ta ideja se i re-
alizirala, osnovana je udruga „Dobri Dinamovi dečki“. 
Ja kao navijač Dinama želim da s nama na utakmicama 
mogu slobodno sjediti navijači Rijeke, Osijeka, Hajduka 
i bilo kojega drugog kluba te navijati za njega, bez da im 
se išta ružno dogodi. Ako ideš u Zagreb navijati za Ha-
jduk ili u Split za Dinamo, često se dogode incidenti. To 
se mora promijeniti.. Udruga navijača „Dobri Dinamovi 
dečki“ u Sinju broji 60 članova, ali imamo i dosta simpa-
tizera. Plan je osnovati podružnice po cijeloj Hrvatskoj.
Vidjet ćemo hoće li središnjica biti u Zagrebu ili u Sinju  
otkuda je i krenula ova inicijativa. Godišnja članarina je 
40 kuna, a nadam se da će djelovanje udruge potpomoći 
i neki sponzori. Nemamo još svoje prostorije. Moram 
naglasiti da nitko od čelnika Dinama nije povezan s ovom 
udrugom,klub ne stoji iza nje“, pojašnjava Vuković i 
dodaje:

„Sportsko, fer i korektno navijanje glavni su ciljevi 
udruge. Želimo da djed može slobodno povesti unuka 
na utakmicu, da se ne bacaju petarde i pale baklje. Vid-
jeli smo da su u Engleskoj imali probleme s huliganima 
pa se sve promijenilo. Sada ljudi iz raznih navijačkih 
skupina sjede zajedno i gledaju utakmice. Tome i mi 
u ovoj udruzi težimo. Želimo pomirbu Sjevera i Juga. 
Neka postoji rivalstvo, ali samo ono zdravo sportsko“.
Iako Dinamo kao klub ne stoji iza ove udruge, Vuković je 

stupio u kontakt s njegovim čelnim ljudima.„Tražio sam 
da me spoje s onimljudima koji imaju slično razmišljanje, 
koji su također razmišljali o osnivanju jedne ovakve 
navijačke grupe. Razgovarao sam direktno s direktorom 
Damirom Vrbanovićem, iako sam imao kontakt i sa 
Zdravkom Mamićem. Iako neki imaju negativnu percep-
ciju o Mamiću, to je čovjek koji ima veliko srce, a puno 
je pomogao i našim Sinjanima. Često pomaže ljudima, 
poglavito bolesnima. Moram priznati da su čelnici Di-
nama raširenih ruku dočekali ovu moju inicijativu“, kaže 
Ante.

U našem gradu postoji Udruga navijača Dinama Sinja i 
Cetinskog kraja. 
„S njima dobro surađujemo, a jako bih želio ostvariti 
kontakt i s Torcidom. Ja sam uvijek za suradnju, za fer, 
korektno i sportsko navijanje, bez vrijeđanja protivničkih 
navijača, igrača i bilo koga“. Članovi udruge „Dobri Di-
namovi dečki“ išli su organizirano na neke utakmice u 
Zagreb. „Većinom smo bili na europskim utakmicama. 
Prvi susret na koji smo išli nakon osnutka ove udruge bio 
je onaj protiv Villarreala u Europskoj ligi“, kaže na kraju 
Vuković.

DOBRI DINAMOVI DEČKI 
Navijačka udruga s plemenitim ciljem
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Piše: Žarko KODŽOMAN

JOŠKO ĆURKOVIĆ, kapetan KK Alkar

Jeste li zadovoljni rezultatima kluba u protekloj se-
zoni? Je li moglo bolje?

Kao cilj na početku sezone uprava kluba je zacrtala 
opstanak u ligi i to smo i ostvarili četiri kola prije 
završetka natjecanja pobjedom u Dubrovniku. 

Dakle, sezonu smatram uspješnom!

Po čemu ćete najviše pamtiti sezonu 2011./12?

Po lijepim trenucima jer je momčad bila prava klapa i 
ginuli smo jedan za drugoga na terenu. To je bio jedini re-
cept za ostati u Prvoj ligi jer smo se nalazili u jako teškoj 
situaciji nakon prvog dijela sezone.

Koliko ste zadovoljni svojim nastupima, a koliko ig-
rama kluba u protekloj sezoni? Gdje postoji prostor za 
napredak u igri?

Iskreno, i nisam baš previše zadovoljan svojim igrama 
ove sezone. Često sam bio ozlijeđen pa nisam mogao ući 
u pravi ritam ekipe. Gledajući cijelu momčad, igrali smo 
jako dobro i imali konstantu. Bili smo taktički jako dobro 
pripremljeni zahvaljujući trenerima Domazetu i Caktašu.

Kako vidite svoju daljnju igračku budućnost te što 
očekujete od Alkara u predstojećoj sezoni?  

Sigurno da se vidim u igračkoj križaljci Alkara za iduću 
sezonu, naravno ako me uprava i trener budu htjeli. A što 
očekujem od sljedeće sezone? Želim da se afirmira još 
koji mladi igrač iz Sinja jer ovdje stvarno ima talentiranih 
košarkaša. Ipak su ti momci budućnost kluba i nitko se 
neće bolje boriti za boje Alkara od domaćih igrača.

HRVOJE MANDAC, kapetan NK Junak 

Jeste li zadovoljni rezultatima kluba u protekloj se-
zoni? Je li se moglo bolje?

Mislim da smo mogli biti bolje plasirani na ljestvici, 
no nismo iskoristili svoju prigodu. Nakon dvije trećine 
sezone bili smo treći/četvrti, s malim zaostatkom za 
vodećom momčadi u prvenstvu. Imali smo povoljan ra-
spored u posljednjoj dionici Druge HNL, više utakmica 
kući, nego vani, protivnici su nam bili lakši, no ozljede i 

KRAJ SEZONE KK Alkar i NK Junak

Riječ kapetana 
Joško Ćurković i Hrvoje Mandac
Iza dva najpopularnija sinjska sportska kolektiva, KK Alkar i NK Junak, naporna je sezona. No, vremena za odmor 
i nema previše. Nova natjecateljska sezona u Prvoj hrvatskoj košarkaškoj i Drugoj hrvatskoj nogometnoj ligi lagano 
kuca na vrata. Iskoristili smo prigodu i postavili nekoliko identičnih blic pitanja kapetanima spomenutih klubova, 
Jošku Ćurkoviću i Hrvoju Mandacu.
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kartoni ključnih igrača učinili su svoje i završili smo pr-
venstvo tu gdje jesmo, na desetom mjestu.

Po čemu ćete najviše pamtiti sezonu 2011./12?

Po dobrim igrama momčadi, odličnim rezultatima i vi-
sokom plasmanu kroz 75 % prvenstva, te po tome što 
smo zbog svih ovih maloprije navedenih stvari stekli 
poštivanje ostalih klubova u Drugoj ligi.

Koliko ste zadovoljni svojim nastupima, a koliko ig-
rama kluba u protekloj sezoni? Gdje postoji prostor za 
napredak u igri?

Kod svih naspostoji prostor za napredak u igri. Tu je 
par mlađih igrača na koje se može ozbiljno računati u 
predstojećim sezonama.To su Samardžić, Klarica, Tadić, 

Matijašević i još neki, a kako oni budu napredovali u 
svome igračkom razvoju, tako će i Junaku biti bolje.

Kako vidite svoju daljnju igračku budućnost te što 
očekujete od Junaka u predstojećoj sezoni?  

U sljedećoj sezoni trebala bi nam tri četiri iskusnija i tri 
četiri mlađa igrača bilo iz omladinskog pogona našeg 
kluba, bilo s područja  Cetinske krajine. Na polusezoni 
smo ostali bez par ključnih igrača i ako se u predstojećoj 
sezoni 2012./2013. na adekvatan način ne pojačamo, bit 
ćemo glavni kandidat za ispadanje u niži rang natjecanja. 
Širina klupe je bitan preduvjet za uspjeh kluba. Što se 
moje igračke budućnosti tiče, sve su opcije otvorene. Vo-
lio bih se okušati u jačim klubovima,naravno ako bi stigla 
kvalitetnaponuda.

Tang Soo Do-Sinj pokorio Europu
Piše i foto: Marinko VUČKOVIĆ

U Echingu (München) 23. lipnja je  održano tradi-
cionalno Tang Soo Do međunarodno karate 
prvenstvo Njemačke na kojem su nastupili i 

ostvarili sjajne rezultate borci Tang Soo Do kluba Sinj. 
Organizator natjecanja i vodeći europski karate majs-
tor Klaus Trogemann i ove je godine uputio pozivnicu 
našem sinjskom karate klubu da ponovno nastupe pod hr-
vatskom zastavom. Uz naše reprezentativne borce iz sin-
jskog karate kluba Tang Soo Do Sinj nastupili su i pred-
stavnici Njemačke, Italije, SAD-a, Švedske, Nizozemske 
i Švicarske.

Izvorni tradicionalni korejski karate sa tisućljetnom 
tradicijom te neizmijenjenim disciplinama i pravilima 
u subotu je imao što za pokazati. Nastup petorice naših 
boraca, od kojih troje po prvi put nastupaju na ovakvom 
velikom natjecanju, prošao je odlično. U jakoj svjetskoj 
konkurenciji naši su se pokazali u najboljem svjetlu i os-
vojili skoro sve što se da osvojiti. Osvojeno je ukupno 15 
medalja od kojih 9 zlatnih, 3 srebrne i 3 brončane, te dva 
pehara za najboljeg borca natjecanja (grand champion-
ship). Natjecanje se odvijalo po pravilima svjetske karate 
Tang Soo Do organizacije ( WTSDA ) i to u disciplinama 
: 1. borbe, 2. hyong (forme-kate) i 3. weapon (oružje).
Pod stručnim vodstvom trenera Ljube Kneza naši borci 
su ostvarili sljedeće rezultate:

Jozo Stupalo : 1.mjesto borba, 1. mjesto hyong, 1. mjesto 
weapon

Silvio Grčić : 1. mjesto borba,  1. mjesto hyong, 3. mjesto 
weapon, pehar borca turnira

Petra Jelinčić : 1. mjesto borba, 1. mjesto hyong, 2. 
mjesto weapon

Josip Knez : 2. mjesto borba, 2. mjesto hyong, 1. mjesto 

weapon, pehar borca turnira

Marko Milošević : 3. mjesto borbe, 3. mjesto hyong, 1. 
mjesto weapon

U kategoriji crnih pojaseva Josip Knez je osvojio pehar 
za najboljeg borca, dok je Silvio Grčić osvojio pehar za 
najboljeg borca u kategoriji obojenih pojasa. Josip Knez 
je obranio titulu od prošle godine, a svi naši borci su iz-
borili  pravo nastupa na europskom prvenstvu, koje će se 
iduće godine održati u  Njemačkoj u Neufharnu. Hrvatski 
barjak i Lijepa naša bili su u subotu u domu karatea uve-
like zastupljeni, a ponos i sreća naših boraca neizmjerni. 
Nadamo se nastavku osvajanja novih velikih trofeja, za 
koja se traže velika odricanja i naporna treniranja, a pr-
venstveno da bi se išta dalje moglo očekivati trebalo bi 
se krenuti sa osnovnim uvjetima treninga, koji su za ovaj 
kalibar natjecanja ipak ispod svakog minimuma. Rezultati 
govore sve, pa će se valjda i nešto ili netko nekako pokre-
nuti te omogućiti našim izvrsnim borcima barem dostojne 
uvjete treninga.
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Kruh, peciva i slastice bez aditiva

Obiteljskom tradicijom garantiramo kvalitetu

najpopularniji kruh u gradu

sinJsKi Kruh


